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 заседания районного совета по развитию предпринимательства

28.08.2023                                                                                г. Миоры


Председательствовал: заместитель председателя Миорского районного исполнительного комитета (далее – райисполком) Николаёнок Е.В.
Присутствовали: 
Секретарь совета: Лакотко Р.Н.
Члены совета: Горовец А.Я., Булгак И.И., Юшкевич Е.Н.,           Кисель Т.С.,  Суравьев В.Н.
Приглашенные: начальник ЦБУ № 216 г. Миоры региональной дирекции по Витебской области ОАО «Белагропромбанк», директор ЦБУ № 213 филиала № 216 ОАО «АСБ Беларусбанк» в г. Миоры.
Повестка дня: 1. О лизинговой поддержке малого и среднего предпринимательства.
2. О кредитной поддержке малого и среднего предпринимательства. О банковских продуктах ОАО «Белагропромбанк» для субъектов предпринимательства.
	По первому вопросу: 
	Начальник отдела экономики райисполкома довела до сведения информацию о лизинговой поддержке малого и среднего предпринимательства. Согласно действующему законодательству в Республике Беларусь лизинг – это тот инструмент, который могут использовать как представители бизнеса, так и для физических лиц. Это быстро и просто, но для этого необходимо иметь небольшой собственный стартовый капитал. Предметом лизинга может быть все, что не является расходными материалами. Действуют льготы для начинающих предпринимателей. С информацией можно ознакомиться на сайте www.cln.by. 
Решили: 1. Принять к сведению и руководству информацию о лизинговой поддержке малого и среднего предпринимательства. 
Голосовали: «За» - 6; «Против» – 0; «Воздержался» - 0.
По второму вопросу:
Директор ЦБУ № 213 филиала № 216 ОАО «АСБ Беларусбанк» в г. Миоры – проинформировала об основных аспектах кредитования малого и среднего предпринимательства в ОАО «АСБ Беларусбанк». Банк предлагает кредитование в текущую деятельность сроком до 3 лет, для реализации инвестиционных проектов сроком от 5 до 7 лет, путем единовременной выдачи, открытием невозобновляемой кредитной линии и возобновляемой кредитной линии.
В работе можно использовать микрокредитование как работающим субъектам хозяйствования, так и только зарегистрированным юридическим лицам и индивидуальным предпринимателям.
Более подробную информацию об услугах и продуктах ОАО «АСБ Беларусбанк» для малого и среднего бизнеса можно получить на сайте банка https://belarusbank.by.
Начальник ЦБУ № 216 г. Миоры региональной дирекции по Витебской области ОАО «Белагропромбанк» – проинформировала о банковских продуктах и банковских услугах для субъектов малого и среднего предпринимательства ОАО «Белагропромбанк». Подробную информацию можно найти на сайте ОАО «Белагропромбанк» либо обратиться в подразделение банка.
Решили: 1. Принять к сведению и руководству информацию о кредитной поддержке малого и среднего предпринимательства, о банковских продуктах ОАО «Белагропромбанк» для субъектов предпринимательства.
Голосовали: «За» - 6; «Против» – 0; «Воздержался» - 0.

Председатель совета                                                          Е.В.Николаёнок
Секретарь                                                                            Р.Н.Лакотко
