О ВКЛЮЧЕНИИ В СТАЖ ДЛЯ НАЗНАЧЕНИЯ ПЕНСИИ ПЕРИОДОВ ВОЕННОЙ СЛУЖБЫ НА ТЕРРИТОРИИ ЛАТВИЙСКОЙ И ЭСТОНСКОЙ ССР
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[bookmark: 8]15 апреля 2024 г. Президентом Республики Беларусь издан          Указ N 149 "О социальной поддержке отдельных категорий граждан".
[bookmark: 9]Указом предусматривается право граждан, постоянно проживающих в Республике Беларусь, на зачет в общий стаж для назначения пенсии в Республике Беларусь периодов прохождения военной службы до 1 января 1992 г. на территориях Латвийской ССР и Эстонской ССР. Зачет в стаж производится в случаях, если данные периоды военной службы не были учтены при назначении пенсии в соответствии с законодательством Латвийской Республики и Эстонской Республики.
[bookmark: 10]Принятие Указа позволяет гражданам полностью реализовать пенсионные права, приобретенные в период военной службы в СССР, и увеличить размер пенсии с учетом периода военной службы.
[bookmark: 11]Гражданам, имеющим не учтенные в стаж периоды военной службы в Латвийской и Эстонской ССР до 1992 года, необходимо обратиться в орган по труду, занятости и социальной защите (по месту назначения пенсии) с заявлением о перерасчете пенсии по адресу ул. Коммунистическая, д. 8, г. Миоры.
[bookmark: 12]Как предусмотрено Указом, перерасчет пенсии в связи с дополнительным включением в стаж периодов военной службы будет осуществлен с 1-го числа месяца, следующего за месяцем подачи заявления.
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