Витебское областное управление Госпромнадзора предлагает оформить подписку ежемесячного научно-производственного журнала «Промышленная безопасность» на 2021 год.
Журнал создан в 1998 году как научно-производственное издание, призванное пропагандировать, освещать, помогать решать вопросы промышленной безопасности на предприятиях Республики Беларусь. На страницах издания поднимаются актуальные проблемы производства нефтепереработки, химии, объектов хранения и переработки зерна, перевозки опасных грузов. Здесь публикуются материалы о специфике обслуживания и эксплуатации газового оборудования, водогрейных котлов, сосудов, работающих под давлением, подъемных механизмов.  
Авторами статей являются компетентные специалисты Госпромнадзора. 
Постоянно под рубрикой «Наука» помещаются статьи, авторами которых являются академики, известные ученые, экологи. 
Идя навстречу пожеланиям читателей, в каждом номере в разделе «Документы» помещаются законодательные акты и нормативная документация, регламентирующие промышленную безопасность, которые не найдешь на страницах других изданий республики. 
Информация, полученная из журнала «Промышленная безопасность», поможет руководству и специалистам предприятий, поднадзорных Госпромнадзору, а также работникам обслуживающим опасные производственные объекты и (или) потенциально опасные объекты выполнять должностные обязанности, в области промышленной безопасности, на более высоком уровне. 

В Республике Беларусь продолжается подписка на I полугодие 2021 года на ежемесячный журнал «Промышленная безопасность», которая продлится до конца декабря. Напоминаем индексы журнала «Промышленная безопасность», учредителями которого являются Госпромнадзор МЧС Беларуси и ГУО «Университет гражданской защиты МЧС Беларуси»: индивидуальной подписки – 75004, ведомственной – 750042. Цена (на шесть месяцев в подписном каталоге ГП «Белпочта») ведомственной подписки – 188,88 руб., индивидуальной (на шесть месяцев по «Белпочте») – 172,74 руб., на три месяца – 94,44 руб., индивидуальной – 86,87 руб.
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