ПРОВЕРКА ЗНАНИЙ ПО ВОПРОСАМ ОХРАНЫ ТРУДА
Комиссия Миорского  районного исполнительного комитета для проверки знаний по вопросам охраны труда для проверки знаний по вопросам охраны труда осуществляет проверку знаний по вопросам охраны труда следующих руководителей, специалистов и иных лиц, подлежащих проверке знаний по вопросам охраны труда:
руководителей организаций, их заместителей, ответственных за организацию охраны труда, главных специалистов организаций, работников служб охраны труда (специалистов по охране труда), членов комиссий организаций для проверки знаний работающих по вопросам охраны труда, уполномоченных должностных лиц, на которых возложены обязанности специалиста по охране труда, организаций Миорского района, не имеющих вышестоящих органов государственного управления, индивидуальных предпринимателей, оказывающих услуги в области охраны труда, нанимателей, являющихся физическими лицами и других категорий в соответствии с Положением о порядке создания и деятельности комиссии местного исполнительного и распорядительного органа для проверки знаний по вопросам охраны труда, утвержденным постановлением Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь от 30.12.2008   № 210 (в редакции постановления Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь от 29.05.2020 № 55).

Руководители и специалисты, являющиеся членами соответствующей комиссии для проверки знаний по вопросам охраны труда, проходят проверку знаний по вопросам охраны труда не позднее одного месяца со дня включения в состав комиссии, а также периодически, не реже одного раза в три года.
Руководители и специалисты, не прошедшие проверку знаний по вопросам охраны труда, могут быть привлечены к административной ответственности (статья 10.13 Кодекса Республики Беларусь об административной ответственности)
Проверку знаний по вопросам охраны труда комиссия Миорского районного исполнительного комитета проводит ежемесячно, в соответствии с разработанным графиком, в форме устного опроса в индивидуальном порядке (по утвержденным председателем комиссии билетам) или с применением компьютерной техники (программа «Экзамен» ООО «Инновационный центр Надежды Бондаренко»).
Для консультации для  прохождения проверки знаний по вопросам охраны труда  необходимо обратиться в управление по труду, занятости и социальной защите Миорского районного исполнительного комитета                             по адресу: г. Миоры, ул.Коммунистическая, 8 каб. №2, тел. 51576,                                e-mail: miory.r-s@mintrud.by  


