Для сведения.
С целью оказания практической и методической помощи предприятиям и организациям в обеспечении соблюдения законодательства об охране труда и профилактики производственного травматизма Полоцкий межрайонный отдел Витебского областного управления Департамента государственной инспекции труда проводит обследования по заявлению субъекта хозяйствования.
  При проведении обследования государственный инспектор труда  изучает предоставленные нанимателем документы, ведение которых предусмотрено законодательством об охране труда, и в присутствии должностных лиц нанимателя  проводит осмотр территории, зданий (помещений), сооружений и рабочих мест.          
При выявлении в ходе обследования нарушений (недостатков) законодательства об охране труда меры ответственности в отношении субъекта и (или) его должностных лиц не применяются.
По результатам обследования нанимателю выдаются рекомендации на устранение выявленных нарушений (недостатков).
Изученный в ходе обследования период, не включается в проверяемый период в случае возможного проведения выборочной проверки.
Уважаемые руководители предприятий и организаций, мы всегда будем рады помочь вам, и поделиться своими знаниями в области соблюдения законодательства об охране труда. 
Лучше предупредить травматизм, чем пожинать его плоды. Направляйте в Полоцкий межрайонный отдел Витебского областного управления Департамента государственной инспекции труда по адресу:  211400, г. Полоцк, ул. Нижне-Покровская, 37., письменные обращения о проведении обследований, в которых указывайте приемлемые дату и период проведения обследования. 
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