Льготы и гарантии многодетным семьям

Многодетной семьей является семья, воспитывающая троих и более несовершеннолетних детей

(Кодекс Республики Беларусь о браке и семье статья 62).

Статус многодетной семьи подтверждается удостоверением многодетной семьи, которое выдается семье при рождении третьего ребенка и при наличии в живых остальных детей в возрасте до 18 лет.

Для получения удостоверения необходимо обратиться в службу «Одно окно» горисполкома.

(Постановление Совета Министров Республики Беларусь от 28.07.2011 № 1009 ”Об утверждении образца удостоверения многодетной семьи и Положения о порядке выдачи удостоверения многодетной семьи“).
Социальная поддержка

Выплата единовременного пособия в связи с рождением второго и последующих детей в размере 14 БПМ   

Пособие семьям на детей в возрасте от 3 до 18 лет в период воспитания ребенка в возрасте до 3 лет. (Указ Президента Республики Беларусь от 09.12.2014 № 572 «О дополнительных мерах государственной поддержки семей, воспитывающих детей»)
Назначение семейного капитала при рождении, усыновлении (удочерении) третьего (последующего) ребенка (Указ Президента Республики Беларусь от 09.12.2014 № 572 «О дополнительных мерах государственной поддержки семей, воспитывающих детей»)
Единовременная выплата семьям при рождении двоих и более детей на приобретение вещей первой необходимости. (Постановление Совета Министров Республики Беларусь от 27.07.2009 г. № 985)
Государственная адресная социальная помощь:

семьям со среднедушевым доходом менее 115 % БПМ предоставляется ежемесячное социальное пособие (от 1 до 12 месяцев в году), обеспечение продуктами питания детей первых двух лет жизни. (Указ Президента Республики Беларусь от 19.01.2012 № 41 ”О государственной адресной социальной помощи“).
семьям со среднедушевым доходом менее 150 % БПМ, оказавшимся в трудной жизненной ситуации, предоставляется единовременное социальное пособие (один раз в течение года – до 10 БПМ);

Обеспечение продуктами питания детей первых двух лет жизни без учета совокупного дохода семьи при рождении двоих и более детей одновременно (Указ Президента Республики Беларусь от 19.01. 2012. № 41 ”О государственной адресной социальной помощи“).
Бесплатное предоставление услуг няни до достижения детьми возраста трех лет при рождении двоих и более детей.

(Постановление Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь от 10.01.2013 № 5 ”Об утверждении положений об учреждениях социального обслуживания“).
Льготы в сфере жилищно-кредитной политики
В соответствии с Указом Президента Республики Беларусь от 06.01.2013 № 13 «О некоторых вопросах предоставления гражданам государственной поддержки при строительстве (реконструкции) или приобретении жилых помещений» многодетные семьи имеют право на:

- внеочередное получение льготных кредитов и (или) одноразовой субсидии на строительство (реконструкцию) или приобретение жилых помещений.
Льготный кредит предоставляется на срок до 40 лет под 1% годовых. Норматив общей площади строящегося (реконструируемого) жилого помещения для определения величины льготного кредита установлен в размере 20 кв. метров.
Погашение задолженности по льготным кредитам при строительстве (реконструкции) одноквартирных, блокированных жилых домов хозяйственным способом начинается со следующего месяца после сдачи дома в эксплуатацию, но не позднее 3 лет после начала кредитования;

- включение в члены организации застройщиков (заключение договора создания объекта долевого строительства) в установленном порядке в течение года со дня подачи заявлений с необходимыми документами, в том числе, в первоочередном порядке – многодетные семьи, имеющие четверых и более несовершеннолетних детей;
- включение в списки на получение льготных кредитов для строительства одноквартирных, блокированных жилых домов (квартир), реконструкции или приобретения жилья (в том числе на вторичном рынке жилья) в течение года со дня подачи заявлений;

- финансовую помощь государства в погашении задолженности по льготным кредитам:
при наличии троих детей - 75% от суммы задолженности по выданным кредитам;

при наличии четверых и более детей– 100%;

- повторное получение господдержки при увеличении состава семей в связи с рождением (усыновлением, удочерением) детей после улучшения жилищных условий, если основания для признания нуждающимися в улучшении жилищных условий возникли в связи с рождением (усыновлением, удочерением) детей..
В соответствии с Указом Президента Республики Беларусь от 04.07.2017 № 240 «О государственной поддержке граждан при строительстве (реконструкции) жилых помещений» многодетные семьи имеют право на:
внеочередное получение субсидии на уплату части процентов по кредитам в размерах:
при наличии троих детей до 23 лет – ставка рефинансирования, увеличенная на 2% пункта, но не более процентной ставки по кредиту, установленному кредитным договором;
четверых и более детей – ставка рефинансирования, увеличенная на 3% пункта;
получение субсидии на погашение основного долга в размерах:
при наличии троих детей – 95% от суммы основного долга по кредиту;
при наличии четверых и более детей – 100% от суммы основного долга по кредиту
получение субсидии на погашение основного долга совместно с получением субсидии на уплату части процентов.

Многодетные семьи, которые реализовали свое право на получение субсидии на уплату части процентов (субсидий) либо на получение государственной поддержки в соответствии с Указом № 13, в том числе во внеочередном порядке, а также семьи, приобретшие статус многодетных после улучшения жилищных условий с привлечением субсидии на уплату части процентов (субсидий) либо государственной поддержки в соответствии с Указом № 13, имеют право на повторное получение государственной поддержки в форме субсидии на уплату части процентов (субсидий), в том числе во внеочередном порядке.
Указом Президента Республики Беларусь от 1 октября 2021 г. № 375 «О мерах по оказанию государственной поддержки» увеличен возраст детей с 18 до 23 лет, при котором многодетной семье предоставляется право на получение финансовой помощи государства в погашении льготных кредитов либо субсидии на погашение основного долга по коммерческим кредитам.
В соответствии с Указом Президента Республики Беларусь от 27.12.2007 № 667 «Об изъятии и предоставлении земельных участков» многодетным семьям, состоящим на учете нуждающихся в улучшении жилищных условий и включенным в списки граждан, желающих получить земельные участки для строительства и обслуживания одноквартирных, блокированных жилых домов, земельные участки предоставляются вне очереди и без проведения аукциона, – в частную собственность без внесения платы за земельный участок.
Право на получение земельных участков может быть реализовано только один раз.

Льготы в сфере жилищно-коммунальных услуг

Плата за услуги газоснабжения, снабжения сжиженным углеводородным газом от индивидуальных баллонных установок начисляется по субсидируемым тарифам независимо от объема потребления для семей, воспитывающих троих и более несовершеннолетних детей (остальным семьям и гражданам предусмотрено полное возмещение или с повышающим коэффициентом).
 (Положение о порядке расчетов и внесения платы за жилищно-коммунальные услуги и платы за пользование жилыми помещениями государственного жилищного фонда, утвержденное постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 12 июня 2014 г. № 571).

Льготы в сфере образования

Для родителей, имеющих троих и более детей, плата за питание детей в детских дошкольных учреждениях снижается на 50 процентов

(постановление Совета Министров Республики Беларусь от 29.02.2008 № 307 «О размере и порядке взимания платы за питание детей, получающих дошкольное образование, специальное образование на уровне дошкольного образования»). 
Плата за пользование учебниками и учебными пособиями для обучающихся из многодетных семей снижается на 50 процентов от установленной платы за пользование соответствующими учебниками и учебными пособиями. 

(Кодекс Республики Беларусь об образовании, статья 39, Положение о порядке взимания платы за пользование учебниками и (или) учебными пособиями и предоставления их в бесплатное пользование, утвержденное постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 24.06.2011 № 839.).
Дети из многодетных семей обеспечиваются бесплатным питанием в учреждениях общего среднего образования 
(постановление Совета Министров Республики Беларусь от 21.02.2005 № 177 «Об утверждении Положения об организации питания учащихся, получающих общее среднее образование, специальное образование на уровне общего среднего образования»).
Ежегодно семьям, воспитывающим троих и более детей, за счет средств местных бюджетов производится выплата единовременной материальной помощи к учебному году в размере до 30 процентов БПМ на каждого учащегося 
(подпрограмма «Семья и детство» Государственной программы «Здоровье народа и демографическая безопасность»). 

С абитуриентов из семей, в которых воспитывается трое и более несовершеннолетних детей, не взимается плата за прием и оформление документов для участия в централизованном тестировании при поступлении в высшие и средние специальные учреждения образования 
(Постановление Совета Министров Республики Беларусь от 16 апреля 2008 г. № 565 «О взимании платы за прием и оформление документов для участия абитуриентов в централизованном тестировании и внесении дополнений и изменений в некоторые постановления Совета Министров Республики Беларусь»). 

Студентам и учащимся, получающим высшее или среднее специальное образование, из семей, в которых воспитывается трое и более несовершеннолетних детей, предоставляются скидки со сформированной стоимости обучения 

(Указ Президента Республики Беларусь от 28 февраля 2006 г. № 126 «О некоторых вопросах платного обучения в государственных учреждениях, обеспечивающих получение высшего и среднего специального образования», Положение о порядке предоставления скидок со сформированной стоимости обучения студентам и учащимся, получающим среднее специальное образование, в государственных учреждениях образования и размерах этих скидок, утвержденное постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 26.05.2006 № 665).
Налоговые льготы
Согласно Налоговому кодексу Республики Беларусь оба работающих родителя имеют право на повышенный стандартный налоговый вычет на каждого ребенка (с 1 января 2022 г. – это 75 руб.) (такая льгота предоставляется при воспитании двоих и более детей).
Членам многодетных семей предоставляется:

освобождение от налога на недвижимость принадлежащих им капитальных строений (зданий, сооружений), их частей и жилых помещений в многоквартирном или в блокированном жилом доме, долей в праве собственности или долей в наследстве на указанное имущество;

освобождение земельных участков от земельного налога;

снижение ставки единого налога с индивидуальных предпринимателей и иных физических лиц на 20% – для родителей (усыновителей, удочерителей) в многодетных семьях.

Гарантии в трудовом законодательстве

Предоставление одного дополнительного свободного от работы дня в неделю с оплатой в размере среднего дневного заработка родителям, воспитывающим троих и более детей в возрасте до шестнадцати лет (Трудовой кодекс Республики Беларусь – статья 265).
Предоставление трудового отпуска по желанию работника до истечения шести месяцев работы у нанимателя, родителю, имеющему двух и более детей в возрасте до 14 лет (Трудовой кодекс Республики Беларусь – статья 166), в летнее или другое удобное время (статья 168 Трудового кодекса Республики Беларусь).
Гарантии в сфере занятости

Увеличение размера пособия по безработице на 20% 

(ст. 24 Закона Республики Беларусь  ”О занятости населения Республики Беларусь“ от 15.06.2006 № 125-З).

Пенсионное обеспечение

Назначение досрочной пенсии по возрасту со снижением общеустановленного возраста на 5 лет, родившим и воспитавшим пять и более детей до 8-летнего возраста. 

(Закон Республики Беларусь от 17.04.1992. № 1596 – ХII ”О пенсионном обеспечении“).
С 01.01.2021 трудовая пенсия по возрасту женщинам, родившим четверых детей и воспитавшим их до 8-летнего возраста, назначается по достижении общеустановленного пенсионного возраста и при наличии общего стажа работы не менее 20 лет, в том числе не менее 10 лет страхового стажа. 

(Подпункт 1.2 пункта 1 Указа Президента Республики Беларусь от 18.05.2020 № 171 «О социальной поддержке отдельных категорий граждан»).

С 01.01.2021в стаж работы для назначения трудовых пенсий засчитываются периоды отпуска по уходу за ребенком и ухода за детьми до достижения ими возраста 3 лет, но не более 12 лет в общей сложности (ранее засчитывалось не более 9 лет). 

(Подпункт 1.1 пункта 1 Указа Президента Республики Беларусь от 18.05.2020 № 171 «О социальной поддержке отдельных категорий граждан»).

Государственные награды

Награждение орденом Матери за рождение и воспитание пяти и более детей, при достижении пятым ребенком возраста одного года (матерям, обеспечивающим надлежащее содержание и воспитание детей по представлению местных органов власти, облисполкома)
(Закон Республики Беларусь от 18.05.2004  № 288 – З ”О государственных наградах Республики Беларусь“).
Женщинам, награждаемым орденом Матери, производится единовременная денежная выплата в размере 5 БПМ. 

 (Постановление Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь от 29.11.2005 № 156 ”Об утверждении Инструкции о порядке осуществления единовременной денежной выплаты многодетным матерям, награждаемым орденом Матери“). 
Иные льготы

Родители (усыновители, удочерители) в многодетных семьях, постоянно проживающие на территории Республики Беларусь, имеют право однократно в течение года на уменьшение на 50 процентов таможенных пошлин, налогов, подлежащих уплате при ввозе на территорию Республики Беларусь транспортных средств для личного пользования (Указ Президента Республики Беларусь от 10 апреля 2019 г. № 140 «О возмещении таможенных пошлин, налогов»).

Отцы, воспитывающие троих и более детей, освобождаются от призыва на военную службу и службу в резерве и от прохождения всех видов военных и специальных сборов (Закон Республики Беларусь от 5 ноября 1992г. «О воинской обязанности и воинской службе»).
