Бытовой мусор

        В пригородных лесах встречаются места, с выбрашенным бытовым мусором. Если есть лесовозные дороги в «летние делянки», куда можно попасть «сухой ногой», то обязательно найдутся прозорливые «товарищи», которые непременно воспользуются случаем превратить эту дорогу в подходящее место для выброса мусора. Которая в свою очередь может стать и прибежищем для вредителей, и очагом возгорания. Огромная масса охотников, рыбаков, грибников и ягодников оставляют после себя характерное место пребывания в виде «опорожненной» спирто-водочной тары, пакетов, пластиковых стаканов и т.п. Красота, да и только! Из года в год эти места вновь посещают «неустановленные лица» и продолжают гадить, метя свою территорию.

         Брошенная стеклянная тара в лесу – хороший вспомогательный элемент для возгорания. Бумага, картон – отличный факел при брошенном окурке. Пакеты – синтетика, которая разлагается в земле целых 200 лет. Все это мы знаем, киваем головой в знак согласия и …продолжаем «бросать мусор»!

         Гадим мы не только на отдыхе, но и на работе. Сколько не говори бригадам, все равно на месте стоянки техники видны брошенные канистры из-под ГСМ, пачки из-под сигарет, окурки, пакеты…

Нарушения с бытовым мусором есть. Есть как добросовестные люди в нашей стране, так и …не очень!
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