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 О выполнении органами местного управления и самоуправления требований Директивы Президента Республики Беларусь 

от 27 декабря 2006 г. № 2 «О дебюрократизации государственного аппарата и повышении качества обеспечения жизнедеятельности населения»

За 2018 год на телефон «горячей линии» райисполкома обратилось 30 граждан по 31 вопросу.

Обращаясь на «горячую линию», граждане поднимали вопросы вывоза и оплаты за вывоз мусора (3), электроснабжения (3), торгового обслуживания на селе (3), обеспечение дровами (3), водоснабжения (2), расчета за сданное молоко, обрезки деревьев и др. Наибольшее количество обращений на телефон «горячей линии» было по вопросам дорожного хозяйства – 8. 

По результатам рассмотрения данных обращений 18 просьб удовлетворено, по 7 дано разъяснение, в удовлетворении 6 необоснованных отказано. 

Больше других регионов на телефон «горячей линии» райисполкома обратились жители Повятского и Заутьевского сельсоветов – по 5 звонков, не позвонил ни один житель г.Дисна, из остальных регионов было по одному звонку.  
В 2018 году руководителями государственных органов района проведено 85 «прямых телефонных линий», на которые поступило 62 звонка. 
Руководством райисполкома проведено 45 «прямых телефонных линий». Обратилось 37  граждан по 41 вопросу. 

Наибольшее количество обращений поступило по вопросам дорожного хозяйства 13, жилищно-коммунального хозяйства – 11, агропромышленного комплекса – 7, торговли и услуг – 3. 

По результатам рассмотрения обращений, поступивших на «прямые телефонные линии» к руководству райисполкома в 2018 году, 24 просьбы удовлетворено, по 7 даны разъяснения, в удовлетворении 7 просьб отказано, 3 вопроса поставлено в райисполкоме на контроль.

Всего в 2018 году в исполнительные и распорядительные органы района поступило 421 обращение граждан.
Анализ обращений, направленных гражданами в структурные подразделения райисполкома за 2018 год показал, что наиболее часто граждане обращаются в отдел внутренних дел райисполкома – 146                   обращений граждан и 3 обращения юридических лиц. В управление по труду, занятости и социальной защите поступило 4 обращения, в отдел идеологической работы, культуры и по делам молодежи райисполкома – 2. 

К руководству райисполкома в 2018 году поступило 161 обращение от граждан по 232 вопросам. 
От граждан поступило 69 письменных обращений, 35 электронных и 57 устных.
По результатам рассмотрения обращений граждан, поступивших к руководству райисполкома в 2018 году, по 225 вопросам приняты решения: 53 просьбы удовлетворено, по 69 даны разъяснения, в удовлетворении 83 отказано. 

К руководству  райисполкома поступило 11 повторных обращений. Обоснованные требования удовлетворены, в удовлетворении                           3 необоснованных повторных просьб отказано, по 9 переписка с заявителями прекращена, в том числе по 4 – без уведомления заявителей.



Самый значительный рост обращений  в 2018 г. отмечается по вопросам дорожного хозяйства – 23, из них 16 признаны обоснованными, 13 просьб граждан удовлетворено.
Справочно: выполнена подсыпка участка дороги к д. Олешенцы Турковского с/с, произведены работы по  ямочному ремонту дороги от                    д. Шараги до границы с Шарковщинским районом, профилирование дорожного полотна по ул. Рабочая в г. Миоры, в зимний период произведена расчистка от снега дороги до д.Милашово. 
В 2018 году исполнены и сняты с долгосрочного контроля следующие вопросы, касающиеся дорожного хозяйства:

- ремонт автодорог в д. Арханово Николаевского с/с, в д. Ситьково до границы с Шарковщинским районом (на данных дорогах филиалом «Миорское ДРСУ № 203» КУП «Витебскоблдорстрой» выполнен ямочный ремонт),  

- частичная вырубка кустарников вдоль дорожного полотна от дороги Дисна-Прозороки до д.Калиновое,

- благоустройство участка дороги улицы Заречная в д. Канцерово Язненского с/с,

 - завершение подсыпки а/д Черепы – Папшули (участок 1,3 км).

1 вопрос по данной тематике находятся в райисполкоме на контроле – о строительстве дороги в д. Матюки Миорского сельсовета и подъездных путей к домам заявителей.

Увеличилось количество обращений по землеустройству и землепользованию – 21. Только 2 вопроса признаны обоснованными.
Произошел рост обращений в два раза по вопросам  архитектуры и градостроительства – 11, обоснованных – 2:

Обоснованные – удовлетворены (о посадке деревьев и кустарников соседом вдоль границы земельного участка заявителя; об устранении нарушений, допущенных при строительстве забора). 
Отказано в удовлетворении по шести необоснованным просьб, по 2 дано разъяснение.

Более чем в два раза увеличилось вопросов по  образованию – 7.

Из 7 вопросов по данной тематике обоснованным признан 1 (об оплате за танцевальный кружок в детском саду г. Дисна без выдачи квитанций (удовлетворено, квитанции выданы родителям).       

6 обращений необоснованных (1 – отказано, по 5 – разъяснено).
По проблемам энергоснабжения в 2018 году поднято 7 вопросов.
В данной сфере наибольшее количество обоснованных просьб – 4: 3 просьбы удовлетворены (решены вопросы с освещением улиц в г. Дисна, с отключением электроэнергии от сарая заявителя), 2 поставлены на контроль (освещение д. Татары Миорского с/с и о строительстве линии электропередачи к строящемуся жилому дому в д.Орцы Повятского с/с). 
В удовлетворении 2 необоснованных  отказано, по 1 дано разъяснение. 

Из пяти вопросов по торговле и услугам  все 5 вопросов признаны  необоснованными: по 2 дано разъяснение, в удовлетворении 3-х просьб отказано.

Аналогичная ситуация по вопросам в сфере культуры: по всем поступившим пяти  необоснованным вопросам даны разъяснения.

В 2018 г. снизилось количество обращений по вопросам:


жилищно-коммунального хозяйства – 32;
Граждан волновали вопросы благоустройства и отвода воды от домовладений (9), отопления (2), работы коммунальных служб (3), ремонта жилфонда (5), оплаты коммунальных услуг (1) и др.
12 просьб удовлетворено – устранены неполадки в системе отведения бытовых сточных вод в доме № 1 по ул. Е.Томко; 
на месте несанкционированных огородов в районе кафе «Молодежное» разбит сквер; на католическом кладбище в агрогородке Язно оборудована площадка с контейнерами для сбора мусора; 
в д.Поплавы Николавского сельсовета укрыт колодец рядом с бесхозным домом и другие.

жилищного законодательства – 19;
Из 19 вопросов обоснованными признаны 6 вопросов:

о предоставлении жилого помещения социального пользования лицу из числа детей-сирот - в удовлетворении отказано, так как отсутствуют свободные жилые помещения социального пользования,

о предоставлении жилья с трудоустройством – заявителю было предложено жилое помещение с трудоустройством в ОАО «Турково», было получено его согласие, однако в назначенное время обратившаяся не явилась без объяснения причин,

о предоставлении комнаты в общежитии – 3 обращения, комнаты предоставлены.

 обращение Яновского А.Г., аг. Подъельцы, ул. Молодежная, д. 12, кв. 2 о покупке второй половины дома – поставлено на контроль. 

Отказано в удовлетворении 5 просьб, даны разъяснения по вопросам жилищного законодательства в 9 случаях.

Из поступивших 11 обращений по тематике занятости населения и охраны труда 10 касались вопроса трудоустройства.
Справочно: 9 заявителям предложены имеющиеся в районе вакансии, 1 – предложено трудоустройство, получено его согласие, однако заявитель в назначенное время по месту предлагаемой работы не явился без объяснения причин.

За 2018 год по вопросам выплаты заработной платы организациями района, в том числе сельскохозяйственными, поступило 2 обращения: 1 – по вопросу несвоевременной выплаты заработной платы, 1 – по вопросу неправомерного удержания из заработной платы заявителя денежных средств за перерасход дизельного топлива.   

Справочно: В ходе их рассмотрения установлено, что задолженность по выплате зарплаты в обозначенном заявителем хозяйстве (ОАО «Папшули») отсутствует, и удержания из зарплаты заявителя за перерасход дизельного топлива произведены правомерно.
За 2018 г. в райисполком поступило 14 коллективных обращений, с количеством заявителей 30 и более  - 1 обращение. 
Из 19 вопросов, поставленных заявителями в коллективных обращениях, 3 признаны обоснованными – 2 просьбы заявителей удовлетворены: устранена течь бытовых сточных вод в подвалах дома                       № 1 по улице Егора Томко в г.Миоры, подвалы приведены в надлежащее состояние; произведена обрезка сучьев, препятствующих эксплуатации жилого дома по адресу г.Миоры, ул.Свердлова, д.30, 
исполнение 1 поставлено на контроль (строительстве дороги в д. Матюки Миорского сельсовета и подъездных путей к домам заявителей).

В 2018 году руководством райисполкома проведено 88 личных приемов, председателем райисполкома – 21, во время которых было принят 31 гражданин, из них председателем – 24.

На большую часть вопросов, поднимаемых гражданами в ходе проведения личных приемов, были даны разъяснения. 

 
Проведено 24 выездных приема, из них председателем – 7, во время проведения выездных приемов было принято 28 граждан, из них председателем – 10.  

В 2018 г. из вышестоящих органов было направлено в райисполком для рассмотрения в соответствии с компетенцией 13 обращений жителей Миорского района, содержащих 20 вопросов: в Администрацию Президента Республики Беларусь – 3 обращения и 10 обращений в Витебский облисполком. 
Из поступивших 20 вопросов 14 признаны необоснованными (в удовлетворении 6 просьб отказано, на 8 вопросов даны ответы разъяснительного характера). 

Обоснованными признаны следующие вопросы, поднимаемые гражданами:

2 обращения по состоянию автодороги Горовцы – Красновцы Турковского с/с. Филиалом «Миорское ДРСУ № 203 КУП «Витебскоблдорстрой» выполнены работы по профилированию гравийного покрытия участка автодороги Турково-Пруды;

1 обращение по двум вопросам: о предоставлении жилья и трудоустройства. Решен вопрос предоставления жилья в ОАО «Турково» с трудоустройством, однако заявитель в хозяйство не обратилась без объяснения причин);

1 обращение о работе банкомата рядом с рынком в г. Миоры. ОАО «Белагропромбанк» произведена модернизация данного банкомата.

 В ходе «Большого разговора с Президентом» 1 марта 2019 г. от жителей Миорского района поступило 2 обращения по вопросу улучшения жилищных условий от многодетных семей, имеющих детей-инвалидов. 
Справочно: семьи поставлены на учет нуждающихся в улучшении жилищных условий в сельисполкомах. Семья Мухаевых, проживающая в д. Пестуны Миорского сельсовета, включена в списки на долевое строительство двухкомнатной квартиры в многоквартирном жилом доме № 29 по улице Лермонтова. Семья Гордиевских из д. Слобода Узменского сельсовета из-за трудного финансового положения изъявила желание стать долевым застройщиком в доме, который планируется строить позже.  

На контроле находится 1 обращение из вышестоящих органов:

энергоснабжение д. Татары Миорского с/с.
В вышестоящие органы обращались жители Турковского сельсовета – 3 обращения (2 – в Администрацию Президента Республики Беларусь, 1 – в Витебский облисполком),  г. Дисна (2 обращения в облисполком). От жителей Язненского и Миорского сельсоветов было направлено по одному обращению в облисполком).
В 2018 году к руководству райисполкома поступило 13 обращений от юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, в которых содержался 21 вопрос. 
Удовлетворены 3 обоснованных просьбы заявителей. В удовлетворении 12 просьб отказано, на 3 даны ответы разъяснительного характера, по 1 повторному вопросу принято решение о прекращении  переписки, 1 – направлен для рассмотрения по компетенции.

От жителей, проживающих на территории Дисненского городского, сельских советов к руководству райисполкома поступило 53 обращения по 64 вопросам.

Наибольшее количество обращений в райисполком поступило от жителей г. Дисна, Язненского, Турковского, Повятского сельсовета.   

Сельских жителей волновали вопросы дорожного хозяйства, ремонта и содержания жилищного фонда, электроснабжения, агропромышленного комплекса, трудоустройства.

В 2018 году местными исполнительными и распорядительными  органами Миорского района совершено 19480 административных процедур в отношении граждан и 2442 в отношении юридических лиц и индивидуальных предпринимателей. 

Членами информационно-пропагандистских групп райисполкома за 2018 год проведено 436 встреч с населением района. Из них 169 встреч в трудовых коллективах, 267 – с населением по месту жительства. От населения района поступило 599 вопросов, предложений и критических замечаний. На контроль взят 81 вопрос. Тематика вопросов следующая: проведение ямочного ремонта и ремонтного профилирования дорог – 37 вопросов, насыщение товарами магазинов райпо – 8, вырубка кустарниковой растительности вдоль дороги – 6, заключение договоров на вывоз твердо-бытовых отходов от населения – 5, заготовки дров – 4, ограничение скорости на автодороге – 4, подключения уличного освещения – 3, отстрел особей волка, лисицы – 3, соблюдение графика движения автомагазина – 3, благоустройство территорий – 3, улучшения работы цифрового телевидения ZALA – 2, откачка канализационных стоков – 1, улучшения качества питьевой воды – 1, обработка приусадебного участка – 1. 
На страницах районной газеты «Міёрскія навіны» под рубриками «У райвыканкаме», «Дэпутат у акрузе», «Дзень інфармавання», «Дзень сельсавета», «Справы дэпутацкія», «Мясцовае самакіраванне», «Афіцыйна», «Каментарый» и др. размещаются статьи о проведении заседаний райисполкома, Дней сельсовета, встреч информационно-пропагандистских групп в трудовых коллективах и с населением по месту жительства, деятельности райисполкома, Миорского районного Совета депутатов. В публикациях освещаются поднятые населением района вопросы, предложения и замечания, даются разъяснения по наиболее часто поднимаемых в обращениях вопросов и комментариев об изменении норм законодательства, касающегося вопросов обеспечения жизнедеятельности населения.

На официальном интернет-сайте райисполкома в разделах «Новости республики», «Новости региона», «Новости района», «Официальные документы - Правовые акты» размещается информация об изменениях в законодательстве, решения райисполкома и Миорского районного Совета депутатов, затрагивающие права, обязанности и законные интересы граждан. Для освещения наиболее часто задаваемых вопросов и вопросов,  носящих массовый характер на главной странице сайта создана рубрика «Актуально: Вопрос - ответ».

Сектор по работе с обращениями граждан 

и юридических лиц райисполкома 





