Объединить усилия, чтобы не допустить чрезвычайных ситуаций
В рамках подготовки к Единому дню безопасности в Миорском сельисполкоме прошло рабочее заседание, на которое были приглашены представители различных заинтересованных служб, в том числе и районного отдела по чрезвычайным ситуациям, общественность сельского Совета, а также жители нескольких населенных пунктов. На повестке дня – обсуждение проведения мероприятий, решение важных вопросов благополучия населения, доведение текущей информации о состоянии безопасности.
От отдела по чрезвычанйым ситуациям выступил первый заместитель начальника Рачицкий Владимир Павлович. Он довел, что текущая обстановка с пожарами и гибелью на них людей складывается далеко не лучшим образом. И для того, чтобы повлиять на эту ситуацию, нужно объединить усилия всех служб в обучении населения и адекватном принятии мер по предупреждению несчастных случаев. Не единичны случаи, когда люди нарушают правила не по своему желанию, а по своему незнанию. И для того, чтобы устранить этот пробел в незнании, все службы объединяют усилия в рамках Единого дня безопасности.
На мероприятиях будут использоваться различные формы работы: квест-игры, интерактивные площадки с тематическими конкурсами и играми, выставки, логические и обучающие интеллектуальные игры, выступления перед школьниками и многое другое.
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