О маркировке обуви.

Инспекция МНС по Полоцкому району сообщает, что с 15 апреля 2019г. в связи с принятием постановления Совета Министров Республики Беларусь от 15.03.2019 №161 из перечня товаров, подлежащих маркировке контрольными (идентификационными) знаками (далее – контрольные знаки), исключена позиция «Обувь» (коды 6401-6405) за исключением обуви, бывшей в употреблении. 

Юридические лица или индивидуальные предприниматели, оплатившие стоимость полученных контрольных знаков, в короткие сроки могут вернуть денежные средства за неиспользованные контрольные знаки при их возврате.

С заявлением о возврате контрольных знаков (в произвольной форме в двух экземплярах) следует обратиться на имя руководителя РУП «Издательство «Белбланкавыд» с указанием кодов видов, количества, серий и номеров контрольных знаков, а также реквизитов заявления об их приобретении (номер, дата) и возвратить контрольные знаки РУП «Издательство «Белбланкавыд». 

Возврат осуществляется с оформлением товарно-транспортной накладной или товарной накладной в упаковке в том виде, который контрольные знаки и упаковка имели при выдаче (без физических повреждений, нарушения целостности упаковки), с соблюдением последовательности нумерации контрольных знаков. При нарушении указанного требования контрольные знаки считаются поврежденными и возврату не подлежат (гл.3 Инструкции о порядке учета, хранения, реализации, уничтожения и признания недействительными контрольных (идентификационных) знаков, утвержденной постановлением Министерства по налогам и сборам Республики Беларусь от 09.08.2011 № 32). 

Также Постановлением в период с 15 апреля  по 31 декабря 2019 г. предусмотрена реализация пилотного проекта по маркировке обуви средствами идентификации (далее – пилотный проект). 

Участникам пилотного проекта необходимо будет приобретать у оператора (РУП «Издательство «Белбланкавыд») средства идентификации и (или) материальные носители, содержащие элементы (средства) защиты от подделки и предназначенные для нанесения средства идентификации, используемые для маркировки обуви участниками пилотного проекта, а также средства защиты материального носителя у оператора (далее – средства идентификации). Планируется, что стоимость средства идентификации будет составлять не более 4 белорусских копеек и будет включать в себя стоимость информационного взаимодействия оператора информационной системы маркировки с участниками пилотного проекта и стоимость знака защиты (в случае его использования). 
Справочно. В настоящее время стоимость контрольного знака для маркировки обуви составляет 10 копеек.

В случае заинтересованности в участии в пилотном проекте по маркировке обуви средствами идентификации, юридическому лицу или индивидуальному предпринимателю следует обращаться к оператору национальной системы маркировки товаров – УП «Издательство «Белбланкавыд».
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