На заметку рыболовам-любителям
Браславской межрайонной инспекцией охраны животного и растительного мира в ходе проведения полевых контрольных мероприятий особое внимание уделяется поддержанию надлежащего санитарного состояния рыболовных угодий. В связи с этим инспекцией в средствах массовых информаций опубликовываются статьи, в трудовых коллективах проводятся лекции, беседы, с рыболовами-любителями проводится разъяснительная работа по данному направлению.
На основании пункта 98 Правил ведения рыболовного хозяйства и рыболовства, рыболовы, осуществляющие любительское рыболовство обязаны поддерживать надлежащее санитарное состояние рыболовных угодий, не оставлять на их берегах, а так же на льду мусор и другие отходы, не допускать засорения и загрязнения рыболовных угодий иным образом. 
За данное нарушение предусмотрена ответственность по ч. 3 ст. 15.35 КоАП Республики Беларусь и влечет за собой наложение штрафа в размере до 20 базовых величин. Так за 5 месяцев 2017 года сотрудниками Браславской межрайонной инспекции охраны животного и растительного мира было составлено 8 административных материалов на рыболовов-любителей за нарушение природоохранного законодательства, за оставление в рыболовных угодьях мусора и прочих отходов, которые были привлечены к административной ответственности в виде штрафа. 

редусмотрена ответственность по ч. 
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