В лес по дрова …
          Государственная инспекция отмечает, что, как и прежде, древесина на корню для заготовки дров населением реализуется по предельно низкой, таксовой, стоимости. В зависимости от древесной породы и лесотаксового разряда она составляет всего 7—18 копеек за 1 кубометр.

          В соответствии со статьей 44 Лесного кодекса Республики Беларусь заготовка древесины на участках лесного фонда гражданами осуществляется за плату на основании ордера. Такой ордер по всем видам рубок выдается лесничеством (статья 39 Лесного кодекса). По нему можно заготовить не более 50 кубометров древесины.

          Желающие получить участок лесного фонда для лесопользования должны направить лесничеству, в ведении которого находится испрашиваемый участок лесного фонда, письменное заявление, в котором указываются:
   -  цель получения участка лесного фонда;

  - фамилия, собственное имя, отчество (если таковое имеется), место жительства гражданина;

  - планируемые к осуществлению на испрашиваемом участке виды лесопользования, объем планируемых к заготовке, сбору, изъятию, использованию лесных ресурсов и срок, на который испрашивается участок лесного фонда.
          После получения заявления лесничество в сроки, установленные законодательством об административных процедурах, рассматривает его. При отсутствии оснований для отказа заявителю предоставляется участок лесного фонда путем оформления и выдачи ордера после внесения платы за лесопользование.
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