  
Отделение дневного пребывания для граждан пожилого возраста

расположено  в здании отделения круглосуточного пребывания для граждан пожилого возраста и инвалидов по адресу: 211950  г. Дисна, ул. Первомайская, 2а.
Заведующий отделением  Исакович Ирина Геннадьевна, 

телефон 802152 3-73-53.
Цель отделения -  предоставление возможности интересно проводить свободное время, удовлетворение разнообразных культурно-просветительских потребностей, а также пробуждение новых интересов, облегчение установления дружеских отношений.

Основные направления деятельности отделения:
- обеспечение дневного присмотра за нуждающимися пожилыми  гражданами;

- содействие в получении консультативной медицинской помощи специалистов соответствующих организаций здравоохранения;
- организация   досуга   и   создание   условий,   способствующих общению и поддержанию активного образа жизни пожилых граждан путем проведения культурно - массовых и спортивно-оздоровительных  мероприятий, организации работы кружков и клубов по интересам, в том числе по месту жительства граждан и на возмездных условиях, а также за счет привлечения внебюджетных или спонсорских средств и использования труда волонтеров;

-  оказание морально-психологической  поддержки обслуживаемым гражданам.

          При оказании  услуг отделением  с гражданином заключается договор безвозмездного (возмездного) оказания социальных  услуг.

         Для заключения договора гражданином (законным представителем гражданина) представляются ДОКУМЕНТЫ:
- заявление;

- документ, удостоверяющий личность;
      - медицинская справка о состоянии здоровья, содержащая  информацию  и наличии медицинских показаний и (или) отсутствии  медицинских противопоказаний.
