Отделение круглосуточного пребывания для граждан пожилого возраста и инвалидов

расположено  по адресу: 211950  г. Дисна, ул. Первомайская, 2а. 
Заведующий отделением  – Наталья Николаевна Кураш, 

телефон 8 02152 3 73 53.
Вместимость отделения – 40 койко-мест. Средний возраст проживающих в отделении - 79 лет.
Предназначено для оказания нетрудоспособным гражданам, сохранившим полностью или частично способность к самообслуживанию и передвижению, консультационно-информационных, социально-бытовых, социально-медицинских, социально-педагогических, социально-посреднических и социально-реабилитационных услуг.
Основными направления деятельности отделения являются:


- предоставление пожилым нетрудоспособным неработающим одиноким и одиноко проживающим гражданам и инвалидам 1 и 2 групп временного или постоянного круглосуточного пребывания (проживания) с комплексом материально-бытового обеспечения;
- организация ухода за проживающими лицами, создание благоприятного климата, организация консультативной,  медицинской помощи, госпитализация нуждающихся в лечебно-профилактические учреждения, проведение санитарно-гигиенических и противоэпидемических мероприятий;
- организация активизирующей терапии, проведение комплекса реабилитационных мероприятий по восстановлению личного и социального статуса;
- организация культурных мероприятий и досуга. 
Для заключения договора  граждане представляют документы:
- документ, удостоверяющий личность;

- документ установленного образца о праве на льготы (удостоверение инвалида, ветерана Великой Отечественной войны и т.п.) для граждан, относящихся к категории пользующихся льготами;

-  медицинскую справку о состоянии здоровья, содержащую информацию и наличии медицинских показаний и (или) отсутствии  медицинских противопоказаний.
Условия оказания социальных услуг:

     -  на условиях частичной оплаты (в размере 85 процентов от суммы среднедушевого дохода гражданина, но не более  80 процентов от полной стоимости оказания услуг)   услуги  в форме  стационарного социального обслуживания оказываются  одиноким нетрудоспособным гражданам;
     -  на условиях полной оплаты (19 руб.04 коп.) услуги  в форме  стационарного социального обслуживания оказываются  нетрудоспособным гражданам, имеющим трудоспособных детей, обязанных по закону ухаживать за своими престарелыми родителями.
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Гражданам, проживающим в отделении, предоставляется:
- жилая площадь с необходимой мебелью и инвентарем в пределах санитарных норм и правил;
- постельные принадлежности и предметы обихода;
-      трехразовое питание;
-      доврачебная медицинская помощь.
С целью организации  культурно-массовой работы и активизации досуговой деятельности  престарелых и инвалидов в отделении функционируют: кружок по ДПТ «Умелые ручки», любительское объединение «Цветовод»; шахматно-шашечный клуб и клуб по интересам «Завалинка», обустроена внутренняя терапевтическая среда
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                         Оборудованы аромагостиная и фитобар
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