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ПРЕСС-РЕЛИЗ

ЛАТВИЙСКО-БЕЛОРУССКОЙ БИЗНЕС-ВСТРЕЧИ

Местный фонд «Региональное партнерство» совместно с Миорским районным исполнительным комитетом и ККУП «Витебский областной центр маркетинга» осуществляет реализацию местной инициативы «Разработка и реализация стратегии социально-экономического развития Миорского района для целей развития малого и среднего предпринимательства» в рамках проекта ЕС/ПРООН «Содействие развитию на местном уровне в Республике Беларусь». Объем финансовой помощи Европейского Союза, направленной на реализацию мероприятий местной инициативы, составляет около 16 тысяч евро.

В рамках Местной инициативы победитель Конкурса субъектов малого и среднего предпринимательства Миорского района Глебко Алеся Вадимовна приняла участие в латвийско-белорусской бизнес-встрече 15 июля 2016 года, которая проходила на базе  Агентства развития Латгальского региона в г.Даугавпилс, Латвийская Республика. 


Цели латвийско-белорусской бизнес-встречи: установление деловых и партнерских отношений между субъектами предпринимательства Витебской областями Республики Беларусь и Латвии; повышение конкурентоспособности действующих предприятий агротуристического бизнеса Витебской области в результате обмена опытом с зарубежными партнерами; привлечение зарубежных инвестиций и улучшение инвестиционной климата и имиджа Витебского региона.

Участие в латвийско-белорусской бизнес-встрече позволило представителям белорусской рабочей группы (ККУП «Витебский областной центр маркетинга», Местный фонд «Региональное партнерство», ИП Глебко А.В.) представить торгово-экономический, туристический и культурный потенциал Витебской области, принять участие в деловых встречах с представителями бизнеса Латвии, заключить протоколы о намерениях дальнейшего сотрудничества с представителями латвийских компаний, а также посетить ряд предприятий туристической отрасли в Латгальском регионе, а именно:

- Посещение и ознакомление с деятельностью Информационно-туристического центра г.Даугавпилс. Участники белорусской делегации смогли ознакомиться с природным, туристическим и экономическим потенциалом г.Даугавпилс, Латвия, а также представили туристический и экономический потенциал Витебской области в целом и Миорского района, в частности, и кроме того, осуществили обмен опытом, информационными материалами и контактами.
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- Посещение агроусадьбы «Кални» (Котлеры, Прейльский край, Латвия), ознакомление с деятельностью и видами услуг, которые предоставляются в данной агроусадьбе: организация отдыха, экскурсионных программ, изготовление и продажа фигурных пряников, мармелада, изготовление, продажа и дегустация домашних вин. Белорусским представителем агротуристического бизнеса Глебко А.В. были  проведены переговоры о взаимном сотрудничестве с директором Агентства развития Латгальского региона Марисом Бозовичем и руководителем агроусадьбы «Кални» Ириной Коледа, по результатам переговоров были подписаны протоколы о намерениях.
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- Посещение агроусадьбы «Lejasmalas» (Шкипи, Краславский край, Латвия) и встреча с руководителем Анной Ляска, ознакомление с деятельностью и видами услуг, которые предоставляются в данной агроусадьбе: проведение свадеб, банкетов, семинаров и других торжественных мероприятий, сдача в аренду 4 гостевых домиков на берегу озера Леяс и 2 гостевых домиков со всеми удобствами на островах озера, гостям предлагаются блюда Латгальского кулинарного наследия из натуральных, выращенных в хозяйстве продуктов. В результате проведенных переговоров о взаимном сотрудничестве руководителем базы отдыха  «Lejasmalas» Анна Лякса и белорусским представителем агротуристического бизнеса Глебко А.В. достигнуты договоренности о взаимном сотрудничестве и подписаны протоколы о намерениях.
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Участие в латвийско-белорусской бизнес-встрече дало возможность определить перспективные для обеих сторон направления сотрудничества, а также выработать совместные действия по поддержке и развитию спорта и туризма в Латвии и Беларуси. Проведенные переговоры, достигнутые договоренности и подписанные соглашения станут хорошим стартом для плодотворного сотрудничества предпринимателей в трансграничных регионах Латвии и Беларуси.

