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ПРЕСС-РЕЛИЗ

ПОЛЬСКО-БЕЛОРУССКОЙ БИЗНЕС-ВСТРЕЧИ

Местный фонд «Региональное партнерство» совместно с Миорским районным исполнительным комитетом и ККУП «Витебский областной центр маркетинга» осуществляет реализацию местной инициативы «Разработка и реализация стратегии социально-экономического развития Миорского района для целей развития малого и среднего предпринимательства» в рамках проекта ЕС/ПРООН «Содействие развитию на местном уровне в Республике Беларусь». Объем финансовой помощи Европейского Союза, направленной на реализацию мероприятий местной инициативы, составляет около 16 тысяч евро.

В рамках Местной инициативы победитель Конкурса субъектов малого и среднего предпринимательства Миорского района Журавлева Светлана Викторовна приняла участие в польско-белорусской бизнес-встрече 30-31 августа 2016 года, которая проходила на базе  Подляского агентства регионального развития в г. Белосток, Республика Польша. 


Цели польско-белорусской бизнес-встречи: установление деловых и партнерских отношений между субъектами предпринимательства Витебской областями Республики Беларусь и Подляского воеводства Республики Польши; повышение конкурентоспособности действующих предприятий агротуристического бизнеса Витебской области в результате обмена опытом с зарубежными партнерами; привлечение зарубежных инвестиций и улучшение инвестиционной климата и имиджа Витебского региона.

Участие в польско-белорусской бизнес-встрече позволило представителям белорусской рабочей группы (ККУП «Витебский областной центр маркетинга», Местный фонд «Региональное партнерство», руководитель агроусадьбы «У Журавля» - Журавлева С.В.) представить торгово-экономический, туристический и культурный потенциал Витебской области, принять участие в деловых встречах с представителями бизнеса Польши, заключить протоколы о намерениях дальнейшего сотрудничества с представителями польских компаний, а также посетить ряд предприятий научно-технологической и туристической отраслей в Белостоцком повете, а именно:

-
посещение Администрации Гмины Грудек (Польша) и ознакомление с ее деятельностью. Встреча и проведение переговоров по совместной реализации проектов трансграничного сотрудничества с Главой Гмины Грудек Войтом Вьеславом Кулешем (Wieslaw Kulesz). По результатам переговоров определены перспективные направления и сферы польско-белорусского трансграничного сотрудничества: создание и совместное участие в грантовых проектах по развитию трансграничных территорий, проведение совместных выставок, ярмарок и культурных мероприятий.  
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- посещение Центра агро-туристических услуг «Розлоги» («Rozlogi», Walily, Grodek 16-040), ознакомление с деятельностью и видами услуг, которые предоставляются в данном центре: проведение семинаров, конференций, деловых встреч и других торжественных мероприятий в центре Кнышинской Пущи.  В центре агро-туристических услуг есть конференц-зал «Трактаты» и студия творчества «Креос», на базе которых на регулярной основе проводятся обучение, тренинги, зеленые школы, мастер-классы, учебные мастерские, экологические мастерские, коучинг, а также организуются экскурсии по культурному наследию Подлясья. Центр предлагает своим посетителям 40 одно- и двухместных номеров и 2 апартамента с каминами. На территории расположен теннисный корт, многофункциональная спортивная площадка и бассейн, где организуются спортивные мероприятия. В результате проведенных переговоров о взаимном сотрудничестве руководителем базы отдыха «Rozlogi» Янусом Иржиком (Janusz Irzyk) и белорусским представителем агро-туристического бизнеса Журавлевой С.В. достигнуты договоренности о взаимном сотрудничестве и подписаны протоколы о намерениях.
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-  встреча в Подляском центре регионального развития (г.Белосток) с Председателем Анджеем Парафинюком (Andrzej Parafiniuk) и проведение переговоров по совместной реализации грантовых проектов с г-ном Председателем. В ходе переговоров определены перспективные для обеих сторон направления совместного участия в грантовых проектах, а именно: проекты по осуществлению совместного обучения основам международного бизнеса для предпринимателей и руководителей предприятий в трансграничных регионах Польши и Беларуси, а также оказание экспертной поддержки по включению польских и белорусских предприятий в European Enterprise Network (Европейская сеть поддержки предпринимательства). 

	
	


- 
посещение и ознакомление с деятельностью Парка науки и технологий Белостока (Bialystok Science and Technology Park, 15-540 Bialystok, ul.Zurawia 71). Руководство парка в лице директора Анны Дазута-Залевска (Anna Daszuta-Zalewska) и заместителя директора Павла Крамарца (Pawel Kramarz) ознакомило с историей парка, который был создан в рамках проекта ЕС по развтию восточных регионов Польши (Development of Eastern Poland) в 2011 году как инкубатор малого предпринимательства, а затем вырос в целый комплекс - Парк науки и технологий Белостока. Представители белорусской делегации ознакомились с комплексом разнообразных программ по поддержке стартапов и действующего бизнеса, реализуемых а Парке, посетили лаборатории (молекулярную, электромагнетическую, биомедицинскую, физико-химическую), инновационные цеха металлургической инжекции и лазерной обработки, зоны ковокинга, современные конференц-залы и рабочие пространства, ознакомились с новейшим оборудованием, которым оснащен Парк, с помощью данного оборудования компании, университеты и научно-исследовательские центры проводят свои эксперименты, исследования, опыты, а также осуществляют коммерческую деятельность. 

По результатам проведенных переговоров достигнуты договоренности о взаимном сотрудничестве в сфере поддержки стартапов и развития малого и среднего предпринимательства. Руководство Парка выразило заинтересованность в создании совместного проекта по запуску инкубатора малого предпринимательства в Витебске, выразило готовность участвовать в проекте, как партнером, так и экспертом, консультантом, ментором. Директор Парка науки и технологий Белостока Анны Дазута-Залевска пригласила представителей белорусской рабочей группы принять участие в 3-ем Восточно-Европейском Форуме-Конгрессе, который пройдет в Белостоке, Польша, 22-23 сентября 2016г.

Участие в польско-белорусской бизнес-встрече дало возможность определить перспективные для обеих сторон направления сотрудничества, а также выработать совместные действия по поддержке и развитию предпринимательства и туризма в Польше и Беларуси. Проведенные переговоры, достигнутые договоренности и подписанные соглашения станут хорошим стартом для плодотворного сотрудничества предпринимателей в трансграничных регионах Польши и Беларуси.

Приглашаем всех желающих принять участие в Местной инициативе. 
Контактное лицо: Смоленцева Татьяна Сергеевна

Тел/факс в Витебске +375 212 47 20 56. 

E-mail: fond-rp@inbox.ru , vсm74@mail.ru , fond-rp@inbox.ru
