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Перепись населения: ответить лично или через интернет.
В текущем году запланировано крупномасштабное мероприятие для нашей страны: с 4 по 30 октября  2019 г. будет проведена очередная перепись населения  Республики Беларусь. 

Перепись – это своего рода коллективный портрет страны в определенный момент времени. Только переписи дают уникальные демографические и социально-экономические показатели в различных их  сочетаниях. 

Цель переписи – получение актуальной информации о жителях Беларуси. Эти данные необходимы для разработки параметров и программ социально-экономического развития государства, анализа состава и численности населения и прогнозирования этих параметров, изучения размещения и использования трудовых ресурсов, научных исследований и т.д. Эти сведения нельзя получить при текущем учете либо использовании сведений из административных источников. 

Наша страна строго придерживается принципа периодичности проведения переписей, принятого мировым сообществом – один раз в десять лет.  Практика показывает, что для стабильно развивающегося общества десятилетие как раз тот срок, когда полученные в ходе предыдущей переписи данные, на основе которых принимаются важнейшие государственные решения, утрачивают свою актуальность.

За последние 10 лет с учетом возросшей мобильности населения изменились его половозрастная структура, образовательный уровень, занятость и другие характеристики. Получить сведения о происходящих процессах, произвести их измерение возможно лишь путем проведения сплошной переписи. 
В отличие от предыдущих переписей населения процесс сбора и обработки персональных данных будет полностью автоматизирован. Так, устный опрос будет проводиться специальным переписным персоналом с использованием планшетных компьютеров, что позволит ускорить процесс ввода данных.

В ходе нынешней переписи населения жителям Беларуси будет предоставлена возможность выбрать для себя один из трех способов ответить на вопросы переписного листа: либо самостоятельно через интернет, либо на стационарном участке, либо на дому. 
Интернет-опрос населения планируется провести с 4 по 18 октября текущего года. Для желающих пройти перепись посредством интернета (с целью экономии времени и соблюдения личного пространства) будут размещены ссылки, перейдя по которым респонденты смогут самостоятельно заполнить электронные вопросники. 
Стационарные участки будут работать на протяжении всего срока проведения переписи. 
С 21 по 30 октября будет проведен устный опрос оставшихся граждан на дому.
Информация, полученная в ходе проведения переписи важна не только для страны в целом, но и для каждого ее жителя в отдельности. Ведь перепись населения призвана обеспечить получение ценных данных для оценки положения  различных групп населения, таких, как женщины, дети, молодежь, пожилые люди, инвалиды и мигранты, беженцы и лица без гражданства, и отследить все изменения. 

Знание демографической и социальной ситуации в стране позволяет решать многие насущные проблемы, оценивать результативность действующих программ, находить новые возможности для развития государства и улучшения жизни населения Беларуси и каждого ее региона. 

В целях получения полной и достоверной информации очень важным является участие в переписи населения каждого человека. 

Не случайно лозунг переписи населения Республики Беларусь 2019 года звучит так: «Перепись населения: взгляд в настоящее – шаг в будущее!» 
