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В  области в связи с праздничными мероприятиями, посвященными Дню Победы, ведется работа по чествованию ветеранов войны и труда, в которой активное участие принимают профсоюзы. Также они занимаются  изучением социально-бытовых условий жизни заслуженных людей, оказанию необходимой помощи.
 

Не забывают профсоюзы ветеранов и в будни, поздравляют с днем рождения, профессиональными праздниками. В прошлом году в День пожилых людей областное объединение, отраслевые профсоюзы  оказали им материальную помощь, уделили внимание тем, кто по состоянию здоровья не смог прийти на встречу по случаю праздника. С помощью профсоюзных организаций и ведомственных учреждений культуры было обеспечено участие творческих коллективов Витебщины в республиканском фестивале народного творчества «Не стареют душой ветераны» и других культурно-массовых акций.

 

Самая многочисленная общественная организация тесно взаимодействует с советами ветеранов, ежедневно решая проблемы пожилых людей. К примеру, только в первичках  системы образования создано свыше 250  советов ветеранов педагогического труда, которые совместно с профкомом оказывают посильную помощь около 1500 больным и инвалидам, одиноким  и одиноко проживающим пожилым людям. А на Витебском отделении Белорусской железной дороги разработана и действует комплексная программа «Забота». Главная ее цель – улучшение условий жизни ветеранов войны и труда. Для этого администрация, профсоюзный комитет и совет ветеранов предусмотрели выплату пожилым людям в день рождения  материальной помощи, льготный проезд по железной дороге, медицинское обслуживание, деньги на заготовку овощей в осенний период.

 

В преддверии Дня Победы профсоюзные активисты посетили участников Великой Отечественной и лиц, приравненных к ним, на дому, где в дружеской беседе они поделились воспоминаниями о пройденном боевом пути,  суровой правде испытаний в годы военного лихолетья. Представители профсоюзных организаций высказали слова благодарности ветеранам, вручили им цветы и ценные подарки.
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