Сезон сбора ягод
           Сезон массового сбора ягод в разгаре. Население буквально заполонило лесные массивы для удовлетворения собственных нужд в  ягоде, а отдельные граждане, дабы пополнить свой бюджет собирают ягоды с целью дальнейшей продажи. Так или иначе, все хотят собрать больше, ведь ягодный сезон относительно не продолжителен.

 
Для облегчения труда многие применяют механические приспособления, использовать которые на территории Республики Беларусь категорически запрещено. Это так называемые «комбайны», «совки» или «гребенки».
Применение данных приспособлений негативно сказывается на урожайности ягод в последующие годы, т.к. в процессе сбора зарослям ягодников наносятся повреждения. Больше всего страдают черничники, брусничники и заросли клюквы.

            С целью снизить негативную нагрузку на ягодники в Республике Беларусь за сбор ягод механическими приспособлениями предусмотрена административная ответственность. В соответствии с ч.2 ст.15.26 КоАП Республики Беларусь нарушителям грозит штраф до 20 базовых величин, а также возмещение вреда по 1,2 базовой величины за каждый килограмм ягод, заготовленных в нарушение установленного порядка. 
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