Отправляясь на охоту – проверьте документы!

Охотники при проведении охоты в обязательном порядке должны иметь при себе действительное государственное удостоверение на право охоты. В соответствии с пунктом 98 Правил ведения охотничьего хозяйства и охоты удостоверение является действительным при наличии карточки учета нарушений и уплаты государственной пошлины с отметкой о ее уплате либо с квитанцией о ее уплате. Карточка учета нарушений и уплаты государственной пошлины является неотъемлемым приложением к государственному удостоверению на право охоты.

 
Государственная пошлина за предоставление права на охоту уплачивается до начала охоты и подтверждает право на охоту в течение двенадцати месяцев со дня уплаты государственной пошлины. Размер госпошлины определяется Налоговым кодексом Республики Беларусь.
 
Браславская межрайонная инспекция напоминает, что охота с просроченным государственным удостоверения на право охоты, с неуплаченной или просроченной государственной пошлиной за предоставление права на охоту является незаконной (без надлежащего на то разрешения), что влечет за собой административную ответственность по ч. 1 ст. 15.37 КоАП Республики Беларусь, либо уголовную ответственность по ст. 282 УК Республики Беларусь, так как добытые в таких случаях охотничьи животные являются незаконно добытыми.
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