Государственное учреждение культуры

"Миорский историко-этнографический музей"
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Адрес – г. Миоры Витебская обл.

ул. Школьная, 16а 

Адрес электронной почты: 

miory-musej@yandex.ru
Директор – Лагунёнак Аксана Анатольевна тел. 8(02152) 4 19 15 

Время работы учреждения: 8.00 – 18.00. Выходной день – суббота.
Историко – этнографический музей действует с 1994 года.

Основными направлениями деятельности Миорского историко – этнографического музея являются: выполнение государственной политики в сфере музейного дела через обеспечение, сохранности, выявление, пополнение и представление музейных фондов, проведение научно – собирательской деятельности, научно – экспозиционной, научно – исследовательской, направленной на пополнение и популяризацию музейных коллекций, обеспечение доступа населения к музейным коллекциям. 

В течение года музейный фонд пополнился следующими коллекциями: фалеристика, печатные издания, графика, документы, нумезматика, фотодокументы, бонистика, предметы быта.

В 2016 году фонды пополнились на 208 единиц, из них 200 – основного фонда, 8 – научно – вспомогательного. Общее количество предметов на 01.01.2017 г. общего фонда составляет 5220 единиц, научно – вспомогательного фонда – 949 единиц. 

Продолжается архивно – исследовательская работа по увековечиванию памяти погибших при защите Отечества и сохранению памяти жертв войн в соответствии с выполнением Государственной программы.

Миорский историко – этнографический музей ведет активную экскурсионную работу и предлагает следующие экскурсии:

- обзорные и тематические экскурсии по экспозициям музея;

- тематические выставки из фондов музея; 

- музейно – педагогические занятия по темам: “Путешествие в древность”, “Миоры – моя маленькая Родина”; “Из истории рождения книги” и т. д.);

- пешие экскурсии по городу Миоры (музей - площадь Памяти павших борцов – Набережная – Успенский костел – полуостров); экскурсионное посещение исторических мест на территории района (в. Каменполле – в. Перебродье – в. Лявонпаль – в. Мілашова – в. Ідолта).

Музей тесно сотрудничает с коллективом заказника “Ельня”, с районными музеями области и школьными музеями района, общественными объединениями, учреждениями культуры и образования. 

На музей возложена задача сохранения историко – культурного наследия. Сотрудники музея контролируют выполнение собственниками историко – культурных ценностей указаний по обеспечению надлежащего технического состояния, содержанию и использованию памятников.
