О РАСТОРЖЕНИИ ДОГОВОРА АРЕНДЫ РЫБОЛОВНЫХ УГОДИЙ
Уважаемые любители рыбной ловли, на основании Решения Браславского районного Совета депутатов от 22.03.2016г № 91 расторгнут договор аренды рыболовных угодий с ООО «ФишплюсТур» на рыболовные угодья: оз. Прутас площадью 108 га, участок р. Друйка протяжённостью 5 км  (от моста в д. Луни до моста в д. Гавейки). 
Таким образом оз. Прутас, участок р. Друйка Браславского района переданы в фонд запаса рыболовных угодий и рыболовы-любители являющиеся членами республиканского государственно - общественного объединения «Белорусское общество охотников и рыболовов» после окончания периода запрета на лов рыбы (который действует с 10 апреля по 8 июня) имеют право на бесплатное любительское рыболовство с применением орудий лова с количеством крючков от 6 до 10 штук на рыболова, подводную охоту (при наличии удостоверения подводного охотника), лов на дорожку с судов с двигателями. 

Так же напоминаю, что членский билет РГОО «БООР» является действительным только при наличии отметки об уплате членских взносов на текущий период.

Зам. начальника 
    В.А. Журавский
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