Встречают по одёжке…

Милиционер всегда на виду. Внешний вид является визитной карточкой не только самого человека как личности, но и всей организации. Дисциплинированный человек всегда опрятен, подтянут, а это значит, что он приятен в общении. Казалось бы мелочь, но наш человек привык (хотя сам порой не идеал), что милиционер должен быть всегда и во всём примером. Именно поэтому ежеквартально в отделении охраны проводятся строевые смотры, на которых оценивается внешний вид милиционера и его форменного обмундирования, обращается внимание на выправку и умение находится в строю. 
Так 15 октября 2015 года в отделении охраны начальник управления полковник милиции  Тылец Николай Михайлович провёл очередной строевой смотр личного состава в связи с переходом на ношение зимней формы одежды. То, как милиционеры подготовились к смотру,  удовлетворило Николая Михайловича, однако нашлись и такие сотрудники, которые отнеслись к указаниям руководства не добросовестно. В итоге они будут наказаны материально.

Кроме этого Николай Михайлович зачитал приказ Витебского областного управления Департамента охраны МВД Республики Беларусь от 9 октября 2015 года о присвоении очередного специального звания старшина милиции милиционеру-водителю группы задержания строевого подразделения милиции Миорского отделения Департамента охраны Гаврилову Денису Николаевичу и в торжественной обстановке вручил ему новенькие старшинские погоны.
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