Уведомление об общественных обсуждениях

«Оценка воздействия на окружающую среду (ОВОС) планируемой деятельности по экологической реабилитации неэффективно осушенных торфяников на землях лесного фонда путем повторного заболачивания на проектной территории «Жада» в Миорском и Шарковщинском районах Витебской области»
Информация о планируемой деятельности
Заказчик планируемой деятельности: Государственное научно-производственное объединение «Научно-практический центр НАН Беларуси по биоресурсам», 220072, г. Минск, ул. Академическая, 27, тел/факс +375 (17) 284-15-93, zoology@biobel.by.
Цели планируемой деятельности: Оптимизация гидрологического режима республиканского водно-болотного заказника «Жада».

Обоснование планируемой деятельности: Выполнение проекта вызвано необходимостью экологической реабилитации неэффективно осушенных торфяников проектной территории «Жада» на землях лесного фонда путем повторного заболачивания с целью сохранения водно-болотного угодья.

Описание планируемой деятельности: На основании задания на проектирование и Решений № 659 от 06.09.2018 Миорского РИК, № 629 от 26.09.2018 Шарковщинского РИК на проведение проектно-изыскательских работ и строительства, настоящим проектом предусмотрено восстановление естественного гидрологического режима нарушенных болот на площади 4474,3 га путем устройства: глухих перемычек на всей осушительной сети (67 шт), перемычек на картовых каналах (204 шт), деревянных заглушек на существующих переездах трубчатых. 

Место осуществления планируемой деятельности: северо-восточная, юго-западная и западная части заказника «Жада», в южной части Миорского района, в восточной части Шарковщинского района.

Сроки осуществления планируемой деятельности: декабрь 2019 г. – февраль 2020 г., продолжительность строительства – 3 месяца; продолжительность эксплуатации – не менее 10 лет. 

Орган, принимающий решение о разрешении строительства: Миорский районный исполнительный комитет, 211930, Витебская обл., г. Миоры, ул. Дзержинского, 17; Шарковщинский районный исполнительный комитет 211921, Витебская обл., г.п. Шарковщина, ул. Комсомольская, 15.

Информация об общественных обсуждениях

Сроки проведения общественных обсуждений и представления замечаний: с 1.11.2019 по 30.11.2019.
С документацией по ОВОС можно ознакомиться: 1. Институт экспериментальной ботаники имени В.Ф. Купревича НАН Беларуси: зам. директора по науч. работе Груммо Дмитрий Геннадьевич, тел.: +375 (17) 284-25-14, факс: +375 (17) 284-18-53, e-mail: nan.botany@yandex.by; 2. Сайт Миорского районного исполнительного комитета в разделе «Общественные обсуждения» (http://miory.vitebsk-region.gov.by/ru/obschestv_obsuzhdeniya/).
Замечания и предложения по документации по ОВОС можно направить: Институт экспериментальной ботаники имени В.Ф. Купревича НАН Беларуси: зам. директора по науч. работе Груммо Дмитрий Геннадьевич, тел.: +375 (17) 284-25-14, факс: +375 (17) 284-18-53, e-mail: nan.botany@yandex.by; Миорский районный исполнительный комитет, 211930, Витебская обл., г. Миоры, ул. Дзержинского, 17, e-mail: mioryrec2@vitebsk.by.

Заявление о необходимости проведении общественных слушаний (собрания) можно направить в Миорский районный исполнительный комитет, 211930, Витебская обл., г. Миоры, ул. Дзержинского, 17, e-mail: mioryrec2@vitebsk.by; в Государственное научно-производственное объединение «Научно-практический центр НАН Беларуси по биоресурсам», 220072, г. Минск, ул. Академическая, 27, тел/факс +375 (17) 284-15-93, zoology@biobel.by в течении 10 рабочих дней с даты начала общественных обсуждений отчета об ОВОС.
Заявление о намерении проведения общественной экологической экспертизы можно направить в Государственное научно-производственное объединение «Научно-практический центр НАН Беларуси по биоресурсам», 220072, г. Минск, ул. Академическая, 27, тел/факс +375 (17) 284-15-93, zoology@biobel.by y в течении 10 рабочих дней с даты начала общественных обсуждений отчета об ОВОС.

Уведомление опубликовано: на сайте Миорского районного исполнительного комитета в разделе «Общественные обсуждения», в газете Миорского района «Міёрскія навіны» 29.10.2019 № 87.
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