Вывозка древесины населением.
           На территории Шарковщинского, Браславского и Миорского районов участились случаи привлечения к ответственности по статье 15.21 Кодекса Республики Беларусь об административных правонарушениях граждан, осуществлявших вывозку древесины с участков лесного фонда по квитанции-накладной на отпуск лесопродукции за наличный расчет формы КН-1 (ЛЕС) без записи лесника (мастера) или другого материально ответственного лица лесхоза об отпуске лесопродукции.  Чтобы предупредить подобные нарушения и избежать конфликтных ситуаций, Браславская межрайонная инспекция охраны животного и растительного мира просит граждан перед вывозкой приобретенной заготовленной лесопродукции требовать от работников государственной лесной охраны надлежащего оформления документов.  

             В соответствии с инструкцией о порядке заполнения квитанции-накладной на отпуск лесопродукции за наличный расчет формы КН-1 (ЛЕС), утвержденной приказом Министерства лесного хозяйства Республики Беларусь, квитанция-накладная заполняется отправителем в четырех экземплярах. Первый экземпляр является сопроводительным документом для грузополучателя. Второй экземпляр служит основанием для отпуска лесопродукции и остается у материально ответственного лица. Третий – сдается с отчетом структурного подразделения организации лесного хозяйства. Четвертый экземпляр остается в лесничестве.  В  квитанции-накладной указываются наименование организации лесного хозяйства, ее структурного подразделения (лесничества, деревообрабатывающего цеха), получатель лесопродукции, основание ее отпуска, местонахождение лесопродукции (номер обхода лесника, номер квартала лесного массива), ФИО лесника, мастера деревообрабатывающего цеха, наименование лесопродукции, ее размеры, породный состав, сорт, единица измерения, а также количество, цена лесопродукции. Квитанция-накладная выписывается физическому лицу, а также юридическому лицу в случае отпуска им лесопродукции за наличный расчет с представлением уполномоченным лицом доверенности получения лесопродукции. 
              В квитанции-накладной указывается срок вывозки лесопродукции. Квитанция-накладная заверяется подписью директора (лесничего, начальника цеха) и бухгалтера, скрепляется печатью. Получатель расписывается в получении квитанции-накладной. При отпуске лесопродукции на обороте второго экземпляра покупатель расписывается в ее получении с указанием даты, наименования продукции и количества. Одновременно лесник (мастер) или другое материально ответственное лицо производит запись об отпуске лесопродукции на первом экземпляре квитанции-накладной. Если отпуск лесопродукции производится частично, записи производятся по частичному отпуску. После полной сдачи лесопродукции лесник (мастер) сдает в соответствующее структурное подразделение организации лесного хозяйства квитанцию-накладную с рапортом (отчетом) о движении лесопродукции. Просим также учесть, что бланки ярлыка на вывозку лесопродукции формы П-6 могут применяться только организациями, подчиненными Министерству лесного хозяйства. 
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