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Профсоюзы взяли на себя важную миссию - нести 

культуру в массы
Свое 60-летие в этом году отмечает Республиканский Дворец культуры профсоюзов. По итогам 2015 года Республиканский дворец удостоен звания «Меценат культуры Беларуси».

Профсоюзная сцена всегда служила ареной для важных политических и культурных событий: съездов ФПБ, конференций, международных фестивалей и концертов. Каждый год здесь проходит около 700 мероприятий, зрителями, участниками и посетителями которых становятся более 250 000 человек.

Немало известных людей Беларуси занимались творчеством в стенах Дворца культуры. Например, режиссёром народного театра «Эхо» в своё время был председатель Белтелерадиокомпании Геннадий Давыдько. Десятки главных ролей в постановках этого же театра сыграл профессор, доктор математических наук Геннадий Синяков. Здесь же проявляла свои актерские таланты и Людмила Шохина – главный инженер проекта Национальной библиотеки. 

«И даже если кто-то из них впоследствии не выбрал профессию, связанную с искусством – все они истинные носители нравственности и культуры», - сказал министр культуры Беларуси Борис Светлов в ходе Республиканской встречи-совещания с руководителями профсоюзных и ведомственных коллективов и клубных учреждений, которая прошла в штаб-квартире Федерации профсоюзов Беларуси в Минске. 

«Для очень многих трудящихся важна самореализация и возможность проявить себя в творчестве или спорте. «Именно поэтому Федерация профсоюзов выступает инициатором и поддерживает социально значимые культурные проекты», - заявил председатель ФПБ. 

Речь идет как о поддержке профсоюзных и ведомственных творческих коллективов, так и о поддержке инициатив в сфере культуры в трудовых коллективах. 

Справочно. В настоящее время действуют 33 профсоюзных и 55 ведомственных клубных учреждений, 994 клубных формирований, в которых действует более 600 любительских коллективов художественного творчества. 22 из них удостоены высокого звания «Заслуженный любительский коллектив Республики Беларусь», 213 – наименования «народный» и «образцовый». 

Пресс-служба ФПБ по Витебской области

