                                           В помощь предпринимателю
С учетом вступления в силу с 01.07.2014 г. Указа Президента Республики Беларусь от 16.05.2014 № 222 «О некоторых вопросах реализации товаров индивидуальными предпринимателями и иными физическими лицами» сообщаем следующее.

Организации концерна «Беллегпром» заинтересованы в развитии сотрудничества по реализации продукции с субъектами малого предпринимательства республики.

Информация о контактных координатах предприятий отрасли и имеющейся товаропроводящей сети размещена на сайте концерна «Беллегпром»( www.bellegprom.by). С сайта концерна возможен переход по прямой  Интернет-ссылке на сайты предприятий отрасли для ознакомления с выпускаемой продукцией, оформлением заказа на поставку продукции. 
Также обращаем внимание, что при предварительном заказе рядом организаций концерна, не имеющим собственной оптовой структуры в нашем регионе, может быть организована поставка продукции субъектам малого предпринимательства в формате «сборной поставки».

 Кроме того, некоторые организации отрасли (ОАО «БПХО», СООО «Белвест», МО ОАО «Луч» - управляющая компания холдинга «Обувь-Луч», ЗАО СП «Белкельме», ОАО «Галантэя» и др.) реализуют проекты по сотрудничеству с субъектами малого предпринимательства в рамках открытия фирменных секций, по договору франчайзинга.
Используйте указанные возможности сотрудничества по реализации отечественных товаров легкой промышленности с организациями концерна «Беллегпром».

