Трудоустройство граждан Казахстана и граждан Российской Федерации
        Приём на работу граждан Республики Казахстан, Российской Федерации  осуществляется в упрощенном порядке. А именно - чтобы трудоустроиться гражданину Республики Казахстан, гражданину Российской Федерации достаточно заключить с нанимателем трудовой договор. Трудовой договор послужит основанием для получения разрешения на временное проживание на срок действия договора, но не более одного года. Для получения разрешения на временное проживание  необходимо обращаться в районное подразделение по гражданству и миграции, которое обслуживает по принципу территориальности адрес регистрации. 
Если трудовой договор заключается в течение 5 дней с момента первоочередного въезда, то трудящиеся-мигранты из Казахстана, а также члены их семей могут пребывать в Беларуси без регистрации до 30 суток с момента въезда. Если в такой срок не удалось заключить трудовой договор, то действует обязательство – зарегистрироваться в течение пяти рабочих дней по месту фактического временного пребывания.

         Граждане Российской Федерации могут пребывать на территории Республики Беларусь без регистрации в течение 30 суток с момента въезда.
В случае досрочного расторжения трудового договора после истечения 90 суток с даты въезда в Беларусь граждане Казахстана  имеют право в течение 15 дней заключить новый трудовой договор, в том числе с другим работодателем.
Следует уточнить, что этот порядок трудоустройства граждан Казахстана определен Соглашением о правовом статусе трудящихся-мигрантов и членов их семей, подписанным Республикой Беларусь, Республикой Казахстан, Российской Федерацией, вступившим в силу 01 января 2012 года.

          Привлечение на работу граждан Российской Федерации осуществляется в соответствии с договором между Республикой Беларусь и Российской Федерацией о равных правах граждан.
Для получения разрешения на временное проживание трудящийся- мигрант гражданин Российской Федерации, гражданин Казахстана  представляет в подразделение по гражданству и миграции по месту предполагаемого проживания:
1. Ходатайство предприятия;

2. Трудовой договор (контракт);
3. Заявление – анкету;

4. документ, подтверждающий возможность проживания по месту предполагаемого временного проживания;

5. квитанцию об уплате госпошлины (3 базовые величины)

Для трудоустройства иных категорий иностранных граждан (не указанных в статье 2 Закона Республики Беларусь «О внешней трудовой миграции») наниматель должен получить специальное разрешение на право занятия трудовой деятельностью на каждого иностранца в управлении по гражданству и миграции УВД Витебского облисполкома, а при использовании труда иностранцев в количестве, превышающем десять человек, - разрешение на привлечение иностранной рабочей силы в Департаменте по гражданству и миграции МВД Республики Беларусь. При этом приоритетное право на занятие свободных рабочих мест (вакансий) имеют граждане Республики Беларусь или иностранцы, имеющие вид на жительство.

      За нарушение порядка осуществления деятельности, связанной с привлечением в Республику Беларусь иностранной рабочей силы существует административная ответственность:

· Нарушения порядка занятия трудовой деятельностью влечет предупреждение или наложение штрафа в размере до двадцати базовых величин с депортацией или без депортации (п.1 ст.23.55. КоАП Республики Беларусь);

· Использование иностранного гражданина или лица без гражданства для осуществления трудовой, предпринимательской или иной деятельности с нарушением установленного порядка влечет предупреждение или наложение штрафа до двадцати базовых величин (п.4 ст.23.55. КоАП Республики Беларусь)

