Информация по привлечению иностранных граждан и лиц без гражданства в Республику Беларусь

         Во исполнение пункта 1 мероприятий по внешней миграции в интересах развития Республики Беларусь  Национальной программы демографической безопасности Республики Беларусь на 2011 - 2015 годы,  утвержденной Указом Президента Республики Беларусь от 11 августа 2011г. № 357,  в целях обеспечения положительного сальдо внешней миграции путём увеличения миграционного прироста за счёт въезда иностранных граждан и лиц без гражданства трудоспособного возраста,   Министерством внутренних дел Республики Беларусь совместно с заинтересованными государственными органами проводятся мероприятия по привлечению в Республику Беларусь работников и специалистов, в которых нуждается Республика Беларусь.

       Получение разрешения на постоянное проживание в Республике Беларусь предоставит иностранным гражданам и лицам без гражданства пользоваться правами и свободами наравне с гражданами Республики Беларусь (социально-экономические права, осуществление трудовой, предпринимательской и иной деятельности, имущественные и личные права, право на охрану здоровья, образование). 

       В соответствии со статьей 53 Закона Республики Беларусь «О правовом положении иностранных граждан и лиц без гражданства в Республике Беларусь» (далее – Закон Республики Беларусь) разрешение на постоянное проживание в Республике Беларусь выдается иностранным гражданам и лицам без гражданства, которые:
1. являются близкими родственниками граждан Республики Беларусь, постоянно проживающих в Республике Беларусь;

2. являются лицами, которым предоставлен статус беженца или убежище в Республике Беларусь;

3. имеют право на воссоединение семьи;

4. прожили на законных основаниях в Республике Беларусь последние семь и более лет;

5. имеют основания для приобретения гражданства Республики Беларусь в порядке регистрации;

6. состояли ранее в гражданстве Республики Беларусь;

7. являются работниками и специалистами, в которых нуждаются организации Республики Беларусь;

8. обладают исключительными способностями и талантом или имеют выдающиеся заслуги перед Республикой Беларусь, высокие достижения в области науки, техники, культуры и спорта;

9. являются иностранными инвесторами, вложившими инвестиции в размере  не менее ста пятидесяти тысяч евро в объекты инвестиционной деятельности на территории  Республики Беларусь; 

10. являются этническими белорусами или их кровными родственниками по прямой нисходящей линии: детьми, внуками, правнуками, родившимися за пределами современной территории Республики Беларусь.
          Таким образом, нормы Закона Республики Беларусь предоставляют право получить разрешение на постоянное проживание работникам и специалистам, в которых нуждается Республика Беларусь, а также этническим белорусам - это лицам, родившимся или ранее проживающим на территории современной Беларуси, их супругам и потомкам.

          Кроме этого в целях реализации положений Договора между Российской Федерацией и Республикой Беларусь о равных правах граждан и Договора о создании Союзного государства с 1998 года в Республике Беларусь установлен упрощенный порядок получения разрешения на постоянное жительство в Республике Беларусь для граждан Российской Федерации. Наличие у ходатайствующего лица гражданства Российской Федерации является основанием для получения разрешения на постоянное жительство в Республике Беларусь.

      Согласно названному Закону Республики Беларусь право принимать решения о выдаче иностранцам разрешений на постоянное проживание предоставлено Министерству внутренних дел Республики Беларусь, а также органам внутренних дел в зависимости от оснований.

Для получения разрешения на постоянное проживание в Республике Беларусь иностранцам, которые являются работниками и специалистами, в которых нуждаются организации Республики Беларусь: 

         После поступления в орган внутренних дел ходатайства государственного органа, подтверждающее заинтересованность организации в иностранце, как в специалисте (также должны быть приложены документы, подтверждающие профессиональную подготовку и (или) образование иностранца (копии документов о специальном образовании, подтверждающие опыт работы по специальности, дипломы, документы об окончании специальных курсов, также, возможно, документы о потребности в работниках из территориальной службы занятости и т.д.))  иностранцем представляются согласно пункту 12.7.1 Перечня административных процедур, осуществляемых государственными органами и иными государственными организациями по заявлениям граждан, утвержденного Указом Президента Республики Беларусь от 26 апреля 2010 г. № 200 в подразделение по гражданству и миграции органа внутренних дел по месту предполагаемого жительства следующие документы: 

	заявление

автобиография

документ для выезда за границу (за исключением иностранных граждан и лиц без гражданства, которым предоставлены статус беженца или убежище в Республике Беларусь) 

справка о прекращении гражданства Республики Беларусь – для лица, прекратившего гражданство Республики Беларусь, или о принадлежности к гражданству Республики Беларусь – для лица, не являющегося гражданином Республики Беларусь

документ для выезда за границу несовершеннолетнего (при его наличии)

удостоверение беженца – для лиц, которым предоставлен статус беженца в Республике Беларусь

4 цветные фотографии заявителя, соответствующие его возрасту, размером 40х50 мм (одним листом)

документ о наличии или об отсутствии судимости, выданный компетентным органом государства гражданской принадлежности и (или) прежнего обычного места жительства не более 6 месяцев назад, -для иностранных граждан и лиц без гражданства, достигших 14 –летнего возраста (за исключением иностранных граждан и лиц без гражданства, которым предоставлены статус беженца или убежище в Республике Беларусь, а также лиц, прекративших гражданство Республики Беларусь)

документы, подтверждающие наличие оснований для получения разрешения на постоянное проживание, предусмотренных законодательством

документ, подтверждающий законность пребывания иностранного гражданина или лица без гражданства в Республике Беларусь( за исключением лиц, которые осуществили выход из гражданства Республики Беларусь не более 3 месяцев до даты подачи заявления и были зарегистрированы по месту жительства на территории Республики Беларусь)

медицинская справка о состоянии здоровья, подтверждающая отсутствие заболеваний, включенных в перечень заболеваний, представляющих опасность для здоровья населения, - для иностранных граждан и лиц без гражданства, достигших 14 –летнего возраста

документ, подтверждающий право пользования жилым помещением либо право собственности на жилое помещение по месту предполагаемого постоянного проживания
документы, необходимые для регистрации по месту жительства, указанные в пункте 13.1 настоящего перечня

документ, подтверждающий внесение платы

	Размер платы за осуществление процедуры:

бесплатно – для иностранных граждан и лиц без гражданства, не достигших 14-летнего возраста

2 базовые величины – для иных иностранных граждан и лиц без гражданства

	Срок рассмотрения:

1 месяц со дня подачи заявления – для иностранных граждан и лиц без гражданства, являющихся работниками и специалистами, в которых нуждаются организации Республики Беларусь




       Также иностранец, ходатайствующий о получении разрешения на постоянное проживание в Республике Беларусь, обязан пройти дактилоскопическую регистрацию в органе внутренних дел по месту фактического проживания.

Подразделение по гражданству и миграции ОВД , приняв решение о выдаче (отказе в выдаче) разрешения на постоянное проживание, направляет в течение 3 рабочих дней сообщение иностранцу, временно пребывающему или временно проживающему в Республике Беларусь. 
Иностранцу, получившему разрешение на постоянное проживание, выдается соответствующий вид на жительство в Республике Беларусь в порядке, предусмотренном законодательством Республики Беларусь (при этом за выдачу вида на жительство взимается государственная пошлина в размере 1 базовой величины).
