Охранная деятельность в свете требований 

Закона  «Об охранной деятельности в Республике Беларусь»

Указом Президента Республики Беларусь от  1 августа 2011 г. № 341  «О внесении изменений и дополнений в указы Президента Республики Беларусь от 30 августа 2002 г. № 473 и от 25 октября 2007 г. № 534» расширен перечень объектов, подлежащих обязательной охране Департаментом охраны Министерства внутренних дел. Порядок организации и осуществления охраны объектов, подлежащих обязательной охране Департаментом охраны Министерства внутренних дел, оборудования этих объектов средствами и системами охраны и инженерно-техническими средствами защиты устанавливается Министерством внутренних дел, в том числе совместно с государственными органами, осуществляющими управление в сферах деятельности организаций, которым принадлежат отдельные категории объектов, с учетом особенностей деятельности работников охраны этих организаций.

    Руководителям организаций, чьи объекты, подпадают под  действие Указа № 534 и располагаются на территории г. Миоры и Миорского района, обязаны передать их по охрану Миорского отделения Департамента охраны МВД Республики Беларусь, в случае нахождения таковых до настоящего времени без соответствующей охраны. Нарушение требований Указа № 534,  является нарушением ст. 23.57   КоАП  Республики Беларусь, т.е. нарушение условий и правил осуществления охранной деятельности и влечет  за собой  наложение  штрафа в размере  от 10 до  100  базовых величин, с конфискацией предметов и специальных средств охранной деятельности  или без конфискации.

Основным нормативным актом, регламентирующим охранную деятельность в Республике Беларусь, является Закон «Об охранной деятельности в Республике Беларусь» от 08.11.2006 года № 175-З (далее – Закон). Государственным органом, уполномоченным на выдачу специального разрешения (лицензии) на охранную деятельность,  является  Министерство внутренних дел Республики Беларусь.

Указом Президента Республики Беларусь от 1 сентября 2010 года № 450, утверждено Положение о лицензировании отдельных видов деятельности, которым определен исчерпывающий перечень лицензируемых видов деятельности (составляющих лицензируемые виды деятельности работ (услуг). Лицензируемая охранная деятельность осуществляется юридическими лицами Республики Беларусь и иностранными организациями, в соответствии с законодательством, регулирующим охранную деятельность в Республике Беларусь и  включает в себя следующие составляющие виды работ и (или) услуг: 

- охрана юридическим лицом своих работников;

- охрана юридическим лицом своих работников охрана юридическим лицом принадлежащих ему объектов (имущества);

- проектирование, монтаж, наладка и техническое обслуживание средств и систем охраны.
Обращаем внимание, что согласно требованиям Закона, работниками охраны организаций, не обладающих правом создания военизированной охраны (далее –работники охраны) могут быть совершеннолетние граждане Республики Беларусь, по состоянию здоровья, а также профессиональным навыкам годные к выполнению обязанностей работников охраны. Осуществляя лицензируемую деятельность, работники охраны должны соответствовать требованиям, установленным Законом и допускаться к выполнению обязанностей, только после прохождения ими медицинского осмотра. Периодичность обязательного прохождения медицинских осмотров  работниками охраны -  один раз в два года.
 Выполнение лицензируемой охранной деятельности для работников охраны,  должно  являться  их  непосредственной  обязанностью и осуществляться при наличии служебных удостоверений и жетонов. Информация об образцах и описания служебного удостоверения  и служебного жетона, содержится в Постановлением Министерства внутренних дел Республики Беларусь от 08.12.2010 N 404 "Об установлении образцов и описаний служебного удостоверения и жетона работника охраны организации, не обладающей правом создания военизированной охраны". Как показывает практика, организации и предприятия при осуществлении охраны,  зачастую допускают работников к выполнению обязанностей  не соответствующих требованиям, установленным Законом: без  служебных удостоверений и жетонов.  
Работниками охраны не могут быть граждане, имеющие заболевания или физические недостатки, препятствующие выполнению обязанностей работников охраны (по заключению организаций здравоохранения, выдаваемому в порядке, установленном законодательством), а так же грвждане: 

-   имеющие судимость;

-  признанные в установленном законом порядке недееспособными либо ограниченно дееспособными;

- которым предъявлено обвинение в совершении преступления (до разрешения вопроса об их виновности в установленном законом порядке);

- состоящие на учете в организациях здравоохранения в связи с психическим расстройством (заболеванием), синдромом зависимости от алкоголя (алкоголизмом), наркотических средств или психотропных веществ (наркоманией), токсикоманических средств (токсикоманией), а также состоящие на учете в органах внутренних дел в связи с противоправным поведением;

- уволенные из судебных, налоговых и таможенных органов, органов прокуратуры, воинских формирований и военизированных организаций в связи с совершением преступления, за проступки, дискредитирующие звание работников указанных органов и организаций, нарушение дисциплины;

Альтернативой организации ведомственной охраны, выполнения вышеуказанных требований и условий охранной деятельности, является передача объектов под физическую охрану Миорского отделения Департамента  охраны МВД Республики Беларусь, который имеет многолетний опыт работы в области охраны объектов различных категорий, располагает наиболее эффективными средствами и методами обеспечения имущественной  безопасности. 
Для получения более подробной информации по вопросам лицензирования охранной деятельности,  использования  охранных услуг Миорского отделения Департамента охраны  МВД Республики Беларусь, предлагаем обращаться в Миорское  отделение  Департамента охраны  МВД Республики Беларусь,  по адресу: г. Миоры, ул. Гагарина 43.

