Лучшие в охране
14 января 2014 года в Миорском отделении состоялось подведение итогов, результатов служебной и финансово-хозяйственной деятельности Миорского отделения охраны за 2013 год, а также обсудили задачи на планируемый период  для каждой службы.
На собрании присутствовал начальник Витебского областного управления полковник милиции Тылец Николай Михайлович, начальник Миорского отделения охраны майор милиции Войтов Игорь Иванович, сотрудники и работники отделения охраны.
О проведенной работе за 2013 год выступили:
- старший инспектор группы милицейской, военизированной и сторожевой охраны майор милиции Пальчевский Александр Владимирович;

- старший инспектор-инженер группы средств и систем охраны капитан милиции Пракопчик Михаил Чеславович;
- специалист по кадрам группы кадров Мухо Татьяна Антоновна;

- главный бухгалтер Лавринович Жанна Стефановна.

Работа Миорского отделения охраны одобрена положительно. Все сработали хорошо. Каждой службе поставлены задачи  и продолжать работать в том же темпе. 

Торжественно были вручены благодарности  начальника Витебского областного управления полковник милиции Тылец Николай Михайлович, а также денежные премии:

-прапорщику милиции Молявко Сергею Викторовичу, командиру отделения группы задержания строевого подразделения милиции; 
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-инженеру группы средств и систем охраны Закревскому Юрию Феликсовичу;

 прапорщик милиции Молявко С.В., командир отделения ГЗ в органах внутренних дел с 9 марта 1998 года, в должности с 14 февраля 2013 года. За 2013 год выделен в категории «Лучший наставник». 
За время службы зарекомендовал себя профессионально грамотным и всесторонне подготовленным сотрудником. С улыбкой обращается к людям. Службу проходил милиционером и работал со служебно-розыскной собакой по кличке «Омега» милиционером–кинологом. Теперь руководит личным составом и является наставником для молодых сотрудников. Проводит занятия и индивидуально-воспитательную работу с личным составом. Вникает в суть дела быстро, четко, подходит к решаемому вопросу с ответственностью. Он смело и решительно справляется с встречающимися ему на пути трудностями. 

инженер группы средств и систем охраны Закревский Ю.Ф. в отделении охраны работает с 28 мая 2001 года. Он является опытным специалистом, хорошо ориентируется в различных вопросах своей специальности и знает ее специфику. Имеет хорошую теоретическую подготовку и большой опыт практической работы.
 Закревский Ю.Ф. контролирует систему сигнализации, подключаемые на пульт отделения охраны объекты всех форм собственности. Благодаря чему сигнал о срабатывании сигнализации с объекта поступает на пульт централизованного наблюдения, а также происходит реагирование на тревожные сигналы, на объект единовременно по указанию дежурного пульта управления выезжает группа задержания. Коммуникабелен и тактичен, имеет широкий кругозор.
Также отмечен лучший наряд группы задержания прапорщик милиции Стома Виктор Эдуардович, милиционер-кинолог (в органах внутренних дел с 13 марта 1996 года) и сержант милиции Вишневский Сергей Кондратьевич, милиционер-водитель (в органах внутренних дел с 14 мая 2012 года).
Ими лично за 2013 год раскрыто 1 преступление, задержано за различные административные правонарушения 66 граждан и 54 гражданина соответственно, из них 2 гражданина за мелкие хищения у каждого,  выявлено 1 нарушение требования Декрета Президента РБ №11.
За 2013 год главный бухгалтер Лавринович Жанна Стефановна выделена Витебским областным управлением в категории «Лучший по профессии». Работает в отделении охраны и в должности с 15 мая 2003 года. Обеспечивает рациональную организацию учета и отчетности, осуществляет мероприятия, направленные на соблюдение финансовой дисциплины и укрепление хозяйственного расчета. Своевременно принимает меры по взысканию дебиторской задолженности. Вежлива и тактична в общении. Отзывчива, всегда поможет коллеге решить служебную задачу.
Хорошо и с огромным энтузиазмом работают: Никифорова Валентина Висарионовна, начальник охраны участка, среди сторожей: Мороз Ада Сергеевна, Шук Галина Николаевна, Мацур Зоя Геннадьевна. 
Хочется поблагодарить всех сотрудников и работников за хорошую службу и работу, за боевой коллектив, стойкий ко всем рабочим трудностям. Желаю в нынешнем году всем крепкого здоровья и бодрости духа, большого личного счастья и благополучия! Чтоб 2014 принес большие плоды работы!
Начальник отделения

И.И. Войтов

