Для тех, кто хочет служить в милиции
Выбор профессии – сложный и ответственный шаг в жизни. Не нужно предоставлять выбор профессии случаю. Возможно, некоторые еще не определились с выбором профессии и наверняка есть те, кто мечтает стать сотрудником милиции. 

Миорское отделение Департамента охраны МВД Республики Беларусь предлагает сделать достойный выбор профессии – государственной службы в органах внутренних дел на должностях рядового и младшего начальствующего состава.

Личный состав подразделения Департамента охраны МВД Республики Беларусь, несет службу по охране общественного порядка, личной и государственной собственности, предупреждению преступлений и своевременному их раскрытию, обеспечению безопасности людей, защите прав и законных интересов граждан.
На службу в органы внутренних дел принимаются до 30 лет выпускники  средних, средне специальных либо высших учреждений образований, а также молодые люди, которые служили в Вооруженных Силах Республики Беларусь, положительно зарекомендовавшие себя по месту учебы, службы, работы способных по своим личным, моральным и деловым качествам, состоянию здоровья выполнять задачи, возложенные на органы внутренних дел.

Принятым на службу в органы внутренних дел присваивается специальное звание не ниже имеющегося воинского. Для несения службы бесплатно выдается форменное обмундирование, выплачивается денежное довольствие в зависимости от занимаемой должности, имеющегося специального звания и выслуги лет, а также выплачивается денежная надбавка за особые условия службы.
Сотрудникам внутренних дел предоставляется ежегодный отпуск продолжительностью от 30 суток и более в зависимости от выслуги лет. Имеется ряд других льгот, а также при строительстве жилья. При достижении 45-летнего возраста и двадцатилетней выслуге на службе, увольняемые лица имеют право на пенсионное обеспечение. Сотрудники подлежат обязательному бесплатному страхованию, также сотрудники и их семьи имеют право на медицинское обслуживание в здравоохранительных организациях органов внутренних дел, санаторно-курортное лечение и оздоровление.
Для решения вопроса о приеме на службу в органы внутренних дел Республики Беларусь вам необходимо обратиться в Миорское отделение Департамента охраны МВД Республики Беларусь по адресу: г.Миоры, ул.Гагарина, 43. Контактные телефоны: 4-14-89, 4-12-03.
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