«Фея чистоты»…

В каждой организации есть человек, работа которого на первый взгляд незаметна или мы просто не задумываемся, насколько эта работа необходима. Попадая в уютное, чистое здание мы сразу же отмечаем про себя как здесь хорошо, но мало кто вспомнит о человеке, который позаботился о чистоте и уюте. А ведь этот человек есть. О нём мало знают. Этот человек практически никогда не бывает на виду у посетителей. Однако каждый из нас привык к чистоте и уюту на своём рабочем месте. От этого зависит   личное и общее настроение, и работа как-то лучше спорится в чистоте. Да, речь пойдёт об обычном уборщике помещений.

 В Миорском отделении охраны на должности уборщика служебных помещений находится Федукович Надежда Захаровна. Пришла в охрану эта приятная в общении и миловидная женщина ещё 10 лет назад, и сразу как-то ярче и приятнее стало вокруг: всегда всё досмотрено, прибрано. А позже выяснилось, что хобби есть замечательное у нашей «Феи чистоты» - цветы уж очень она любит. Вот тут и началось: появились возле здания охраны прелестные клумбы, которые цветным ковром расстилались с начала весны до поздней осени. А с наступлением зимы чудеса происходили в здании – на подоконниках появлялись прелестные растительные создания, которые своей красотой радовали глаз не только посетителей, но и самих работников.
 А после переезда в новое здание для Надежды Захаровны поле деятельности увеличилось во много раз, но она всюду успевает: подмести, прибрать, помыть, повсюду на подоконниках  стоят горшки с цветами, да и среди газона возле здания цветник никогда не увядает.  В каждом кабинете размещены большие вазоны с цветами. Некоторые достигают таких больших размеров, что достают до потолка. Много зелени – больше кислорода, меньше болезней у сотрудников. Ведь для некоторых работа является повседневной – кабинетной, например, для бухгалтера, секретаря. Как говорят психологи, зеленый цвет - благоприятный цвет для глаза человека, он делает уютнее кабинет и поднимает настроение, что хочется работать.
Начальник Миорского ОДО МВД РБ

майор милиции Войтов И.И.

