Заготовка и вывозка дров по ордеру (на мелкий отпуск древесины на корню).
Для обеспечения граждан дровяной древесиной юридические лица, ведущие лесное хозяйство, отпуск древесины производят по ордерам (на мелкий отпуск древесины на корню). Как правило, выделяются участки лесного фонда сухостойного и поврежденного леса, где заготовка и вывозка данной древесины юридическими лицами, ведущими лесное хозяйство, экономически не целесообразна. 
Хочу отметить, что при отпуске древесины на корню  по ордерам, должностные лица юридического лица, ведущего лесное хозяйство, обязаны: производить отвод и назначение деревьев в рубку, согласно действующего законодательства; при оформлении ордера руководствоваться инструкцией «О порядке учета, хранения, заполнения и выдачи лесорубочного билета, ордера и лесного билета», утвержденной Постановлением Совета Министров  Республики Беларусь 27.09.2006 года № 1276; осуществлять контроль за гражданами, ведущими заготовку древесины по ордерам. 

Граждане, в свою очередь, при заготовке дровяной древесины по ордеру (на мелкий отпуск древесины на корню) обязаны выполнять требования, изложенные в данном ордере:  вырубать только те древесные породы, которые указаны в ордере и назначены в рубку, согласно количества  и их диаметров;  очистку лесосек от порубочных остатков производить одновременно с заготовкой, согласно способа очистки, указанного в ордере;  соблюдать сроки заготовки и вывозки древесины;  вывозка древесины разрешается по ордеру гражданам после ее обмера должностным лицом юридического лица, ведущего лесное хозяйство.

В период массовой заготовки дровяной древесины, Браславской межрайонной инспекцией охраны животного и растительного мира будет усилен контроль за соблюдением правильности отвода и назначения деревьев в рубку и оформления ордеров (на мелкий отпуск древесины на корню) должностными лицами юридического лица, ведущего лесное хозяйство, и выполнение гражданами требований, изложенных в ордере при заготовке и вывозке древесины.
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