Актуальные вопросы для рыболовов – любителей.
В Браславскую межрайонную инспекцию охраны животного и растительного мира всё чаще стали поступать телефонные обращения граждан с просьбой разъяснить на каких водоёмах, и при каких условиях разрешено осуществлять любительское рыболовство в светлое время суток с применением орудий любительского рыболовства с общим количеством крючков от 6 до 10 штук на рыболова.

  В соответствии с Главой 5 Правил любительского рыболовства право на бесплатное любительское рыболовство указанными выше способами имеют рыболовы, являющиеся членами РГОО «Белорусское общество охотников и рыболовов», но только на водоёмах фонда запаса рыболовных угодий, а так же в рыболовных угодьях предоставленных в аренду только для промыслового рыболовства.

Фондом запаса рыболовных угодий являются водоёмы, не предоставленные в аренду для ведения рыболовного хозяйства или в безвозмездное пользование.

Список водоёмов переданных на данный момент в аренду или в безвозмездное пользование (на которых членский билет РОС РГОО «БООР» не действует) в зоне ответственности Браславской МРИ (на территории Браславского, Миорского, Шарковщинского районов) прилагается:
Браславский район:

ГПУ Национальный парк «Браславские озёра»- оз. Альбеновское, оз. Бережье, оз. Богинское, оз. Болойсо, оз. Большая Ельня, оз. Болта, оз. Богдановское, оз. Войсо, оз. Высокое, оз. Волос Северный, оз. Волос Южный, оз. Дривяты, оз. Дубро, оз. Долгое, оз. Ельно, оз. Золово, оз. Медведно, оз. Недрово, оз. Неспиш, оз. Обабъе, оз. Потех, оз. Рака, оз. Снуды, оз. Струсто, оз. Святцо, оз. Цно, оз. Саванар, оз. Загорное, оз. Плутинок, оз. Островито, оз. Милашки, оз. Янка, оз. Буже.

ООО «Сибирский Барс» - оз. Погоща.
КФХ «Тетерка» - оз. Укля.

Миорский район:
     ЧУП «Лидия Тур» - оз. Важа
КФХ «Тетерка» - оз. Висяты, оз. Катилово
УП «ЖКХ Миорского района» - оз. Обстерно

На территории Шарковщинского района водоёмов, переданных в аренду (пользование) нет.

Обращаем особое внимание, что данный список водоёмов периодически изменяется и наиболее достоверную информацию можно получить на сайте Государственной  инспекции охраны животного и растительного мира  при Президенте Республики Беларусь – gosinspekciya.gov.by, либо по телефону  Браславской МРИ – (802153) 68-2-75
На водоёмах, переданных в аренду или в безвозмездное пользование на которых организовано платное любительское рыболовство арендатором (пользователем) за плату может быть организовано любительское рыболовство указанными выше способами.
Так же напоминаю, что членский билет РГОО «БООР» является действительным только при уплате членских взносов на текущий период.

Зам. начальника Браславской МРИ                                             В.А. Журавский
