Порядок выдачи документа об отсутствии записи акта о заключении брака

Согласно статье 191 Кодекса Республики Беларусь о браке и семье (далее - КоБС) гражданам Республики Беларусь, в том числе постоянно проживающим за ее пределами, а также иностранным гражданам и лицам без гражданства, постоянно проживающим в Республике Беларусь, желающим зарегистрировать брак в компетентном органе иностранного государства, уже не требуется обращаться в орган загса для получения справки о том, что заинтересованное лицо в браке не состоит.

Таким документом с 1 января 2025 года является заявление гражданина об отсутствии препятствий к заключению брака, подлинность подписи которого засвидетельствована нотариусом или должностным лицом, которому в соответствии с законодательными актами предоставлено право совершать нотариальные действия.

Установлены требования к содержанию такого заявления, а также перечисляются документы, которые прилагаются к заявлению для подтверждения прекращения предыдущего брака.

В частности, в заявлении должно быть указано, что на момент его подачи заявитель в браке не состоит и никогда не состоял либо что он ранее состоял в браке, который прекращен (с указанием основания и даты прекращения), и в настоящий момент в браке не состоит, а также об отсутствии препятствий к заключению брака, предусмотренных ст.19 КоБС.
Для подтверждения прекращения предыдущего брака заявителем в компетентные органы иностранного государства могут представляться документы, подтверждающие факт прекращения брачных отношений: свидетельство о расторжении брака; решение суда о расторжении брака, вступившее в законную силу; свидетельство о смерти супруга.

ОБРАЩАЕМ ВНИМАНИЕ! В отношении иностранных граждан и лиц без гражданства, постоянно проживающих в Республике Беларусь, для дальнейшего обращения в отделы загса на территории Республики Беларусь за регистрацией заключения брака справки об отсутствии записи акта о заключении брака по-прежнему выдаются отделами загса по месту жительства таких граждан  по их письменным заявлениям.
