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[bookmark: _GoBack]Обобщенная информация по итогам контрольных мероприятий, проведенных финансовым отделом Миорского райисполкома                                            в 1 полугодии 2025 года

По результатам проверок, проведенных финансовым отделом Миорского районного исполнительного комитета в 1 полугодии 2025 года установлены следующие нарушения: 
нецелевое использование бюджетных средств по статье 10 06 00 «Оплата услуг связи» в связи с оплатой услуг связи, связанной с деятельностью пункта по охране общественного порядка и профилактике нарушений по параграфу 08 "Органы местного управления и самоуправления". Нарушен подпункт 44.6 пункта 44 Инструкции о порядке применения бюджетной классификации Республики Беларусь, утвержденной постановлением Министерства финансов Республики Беларусь от 31.12.2008 г. № 208, пункт 2 статьи 82 Бюджетного кодекса Республики Беларусь; 
  использование бюджетных средств с нарушением законодательства вследствие использования дополнительного вида услуг связи "Идентификация линии вызывающего абонента" (CLIP), не связанной со служебной деятельностью. Нарушен подпункт 44.6 пункта 44 Инструкции о порядке применения бюджетной классификации Республики Беларусь, утвержденной постановлением Министерства финансов Республики Беларусь от 31.12.2008 г. № 208;
по статье 10 05 00 «Оплата транспортных услуг» установлено излишнее списание топлива в результате завышения расстояний между населёнными пунктами, что повлекло использование бюджетных средств с нарушением законодательства. Нарушены Приказ Министерства транспорта и коммуникаций Республики Беларусь от 12 апреля 2012 г. № 175 - Ц «Об утверждении рекомендуемых норм расстояний перевозок пассажиров и грузов между населенными пунктами Республики Беларусь», пункт 2 статьи 82 Бюджетного кодекса Республики Беларусь;
[bookmark: _Hlk186461589]предотвращено нецелевое использование бюджетных средств по параграфу 504 «Расходы за счет резервных фондов местных исполнительных и распорядительных органов». В соответствии с Положением о порядке субсидирования деятельности субъектов, осуществляющих деятельность в области агропромышленного производства, утвержденного постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 9.10.2014 г. № 954 «О мерах по реализации Указа Президента Республики Беларусь от 17.07.2014 г. № 347» субсидии не предоставляются субъектам, находящимся в процессе ликвидации и (или) процедурах несостоятельности или банкротства; 
в предоставленной бухгалтерской отчетности за 2024 год по средствам, выделенным из районного бюджета одной из организаций района установлено следующее нарушение: в сведениях о кредиторской задолженности на 1 января 2025 года включен счет на предоплату за подписку и доставку печатных средств массовой информации (со сроком оплаты не позднее 31 января 2025 года) на 1 квартал 2025 года. Данная сумма не являлась кредиторской задолженностью на 1 января 2025 года. Нарушена Инструкция о составлении и представлении бухгалтерской отчетности по средствам бюджетов и средствам от приносящей доходы деятельности бюджетных организаций;
  несвоевременная оплата за размещение наружной рекламы.



