Чем грозит выплата заработной платы «в конвертах».

Заработная плата – вознаграждение за труд, которое наниматель обязан выплатить работнику за выполненную работу в зависимости от ее сложности, количества, качества, условий труда и квалификации работника с учетом фактически отработанного времени, а также за периоды, включаемые в рабочее время. 
Однако всё чаще и чаще наниматели прибегают к схеме выплаты заработной платы «в конверте».
Согласившиеся на предложение нанимателя получать заработную плату «в конвертах» работники, рискуют либо получить обещанные суммы не в полном объеме, либо не получить их вообще. Устная договоренность о размере и сроках выплаты заработной платы, фактически, ни к чему не обязывает недобросовестного нанимателя.
Работая без оформления трудовых отношений и получая «серую зарплату» Вы рискуете: трудовым стажем, правом на трудовой отпуск, на пособие по временной нетрудоспособности, на выплату среднего заработка за время трудового отпуска, выходного пособия, оплату простоя по вине нанимателя, компенсации за неиспользованный трудовой отпуск при увольнении, правом на получение иных гарантий и компенсаций, в случае производственной травмы.
Кроме того, работник может неожиданно для себя столкнуться с серьезными проблемами. Документально зафиксированный, размер заработной платы учитывается банком, при принятии решения о предоставлении кредита, а также иными организациями для определения уровня платежеспособности гражданина.
Поэтому получение заработной платы «в конвертах» грозит негативными последствиями не только недобросовестному нанимателю.
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