Веник банный и метла
Настоящего хозяина всегда интересует вопрос «где метлу к крыльцу взять и веник в баню заготовить?» Сбор, заготовка веток деревьев осуществляются: с растущих деревьев, но не более чем до половины общей высоты дерева без повреждения луба; со срубленных деревьев; с буреломных, ветровальных, снеголомов деревьев. Сбор, заготовка веток осуществляются в течение года с применением механических приспособлений (нож, секатор). Но не стоит забывать, заготовка дикорастущих растений и (или) их частей, веток, коры деревьев, ивового прута,  запрещаются:
в населенных пунктах;
в дендрологических парках, ботанических садах;
в переданных в установленном порядке под охрану местах обитания диких животных и произрастания дикорастущих растений, отнесенных к видам, включенным в Красную книгу Республики Беларусь, типичных и редких биотопах;
в границах зон охраны недвижимых материальных историко-культурных ценностей;
на территории курортов и организаций здравоохранения, в границах округов санитарной охраны курортов;
в местах массового отдыха населения.
Заготовка дикорастущих растений и (или) их частей запрещается в пределах полос отвода железных и автомобильных дорог, иных транспортных коммуникаций.
Заготовка веток запрещается в рекреационно-оздоровительных лесах, в лесах, расположенных в границах первого и второго поясов зон санитарной охраны источников и систем питьевого водоснабжения, в лесах, расположенных в границах полос шириной 100 метров в обе стороны от крайнего железнодорожного пути общего пользования, от оси республиканской автомобильной дороги.
Граждане имеют право свободно находиться на территории лесного фонда и без разрешительных документов бесплатно осуществлять для удовлетворения собственных нужд заготовку веток деревьев, для веников, как для бани, так и для хозяйственных нужд.
Заготовка веток деревьев для веников гражданами осуществляется без оформления лесного билета (лесной билет – разрешительный документ, дающий его владельцу на заготовку второстепенных лесных ресурсов к которым и относится заготовка веток).
Браславкая МРИ рекомендует гражданам перед началом заготовки веников  обратиться в ближайшее лесничество для получении информации об участках лесного фонда где данный вид деятельности разрешен или ведется рубка леса, не полагаясь на интуицию и «авось».
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