Лов раков
В Браславскую межрайонную инспекцию охраны животного и растительного мира всё чаще стали поступать обращения граждан с просьбой разъяснить действующие Правила отлова раков, в связи с чем поясняю, что в настоящее время лов длиннопалого (узкопалого) рака регламентируется Правилами добычи, заготовки и (или) закупки диких животных, не относящихся к объектам охоты и рыболовства утверждёнными Постановлением совета министров Республики Беларусь от 02.06.2006г. № 699 (в редакции Постановления совета министров Республики Беларусь от 20.01.2016 № 36), согласно данных Правил запрещается:

- лов раков с длиной тела менее 10,5 см (от острия рострума до конца тельсона);

- с использованием более трёх раколовок на человека;

- с оставлением раколовок без надзора;

- в тёмное время суток руками, с использованием осветительных приборов и (или) плавательных средств;
- в рыболовных угодьях Брестской и Гомельской областей с 20 марта по 18 мая, Минской, Могилёвской и Гродненской областей с 1 апреля по 30 мая, Витебской области с 10 апреля по 8 июня, а так же яйценосных самок с личинками в течение всего года;

- с превышением норм добычи (более 2,0 кг) на человека. 

Понятие «раколовка» в данных Правилах имеет следующее значение - орудие добычи раков, представляющее собой сетчатый квадрат (круг) с диагональю (диаметром) не более 100 см, с закреплённой в центре наживкой (подъёмник открытого типа) или ловушку  (длиной не более 100 см) с одним или несколькими (не более 5) входами с диаметром входного отверстия не более 70 см (закрытого типа).
Обращаю особое внимание на что в наших водоёмах кроме  длиннопалого (узкопалого) рака обитает так же широкопалый рак занесённый в Красную книгу Республики Беларусь и лов данного вида полностью запрещён. Основными видовыми особенностями широкопалого рака является строение клешень, они широкие и короткие, с брюшной стороны окрашены в красно-коричневый цвет, так же являяется особенностью то что рострум (панцирь) гладкий и его боковые края не имеют зазубрин. 
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