О некоторых вопросах применения единого налога на вмененный доход

В отношении деятельности организаций по оказанию услуг по техническому обслуживанию и (или) ремонту автомототранспортных средств и (или) их компонентов, при списочной численности работников, не превышающей 15 человек за месяц, налоговым законодательством предусмотрен особый режим налогообложения –  единый налог на вмененный доход (далее – единый налог).

Напомним, что в качестве налоговой базы признается сумма вмененного дохода, который определяется как произведение базовой доходности на   одного работника в месяц и средней численности работников за отчетный месяц. 

К услугам по обслуживанию и ремонту относятся виды работ, поименованные в п. 5 ст. 325-1 Налогового кодекса Республики Беларусь, а также определенные иными нормативными правовыми актами Республики Беларусь. Одним из  таких актов является Общегосударственный классификатор Республики Беларусь ОКРБ 005-2011 «Виды экономической деятельности», утвержденный постановлением Государственного комитета по стандартизации Республики Беларусь от 05.12.2011 № 85 (далее – ОКРБ 005-2011), в частности подкласс 45200 «Техническое обслуживание и ремонт автомобилей». В данном подклассе  помимо прочих классифицируются  услуги по тонировке пленкой автомобильных стекол, услуги по полировке, услуги по антикоррозийной защите, услуги по нанесению защитной пленки (антигравийная защита автомобилей).  Соответственно, такие услуги образуют деятельность, подпадающую  под налогообложение единым налогом. В то же время, услуги по нанесению в заводских условиях тонировки на стекла, предназначенные для установки на автомобили, учитываются в подклассе 23120 «Формование и обработка листового стекла» ОКРБ 005-2011, услуги по размещению рекламы на внешней стороне машин, автобусов и т.д. поименованы в подклассе 73110 «Деятельность по созданию рекламы» ОКРБ 005-2011. В отношении таких услуг единый налог на вмененный доход не применяется.
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