 «Об обращениях в компетентные органы.

Законом Республики   Беларусь  от 18.07.2011 № 300-З «Об обращениях граждан и юридических лиц» (далее – Закон)  установлена обязанность заявителя подавать обращения в организации, индивидуальным предпринимателям в соответствии с их компетенцией. Указом Президента Республики Беларусь  от 15.10.2007  №498 (с изменениями и дополнениями) «О дополнительных мерах по работе с обращениями граждан и юридических лиц» установлена компетенция государственных органов и организаций, ответственных за разъяснения отдельных вопросов, возникающих в той или иной сфере деятельности. Кроме того, Указом предусмотрено, что обращения подлежат рассмотрению по существу в соответствии с компетенцией органами,  расположенными в пределах той административно-территориальной единицы, на территории которой возникли вопросы.

Инспекция МНС по Полоцкому району во избежание лишней переписки, а также для соблюдения требований законодательства при направлении обращений в компетентные органы  напоминает гражданам и субъектам хозяйствования (Полоцкий, Миорский, Браславский регион), что в инспекцию МНС по Полоцкому району (211400, г. Полоцк, ул. Свердлова, 9, электронный адрес: imns314@nalog.gov.by; сайт http://www.nalog.gov.by) следует обращаться по вопросам налогообложения.
Рассмотрение других вопросов осуществляется соответствующими компетентными органами. Так, например:

- классификация видов экономической деятельности (с присвоением кода в соответствии с ОКРБ 005-2011 «Виды экономической деятельности») – Главное статистическое управление по Витебской области (210601, г. Витебск, ул. Ленина, 10а; электронный адрес: vitebsk@belstat.gov.by; сайт http://belstat.gov.by);

- вопросы лицензирования – соответствующий государственный орган, уполномоченный согласно Положению, утвержденному указом Президента Республики Беларусь от 01.09.2010 №450 «О лицензировании отдельных видов деятельности», осуществлять лицензирование;

- вопросы бухгалтерского учета, оформление первичных учетных документов – Главное управление Министерства финансов Республики Беларусь по Витебской области (210026, г. Витебск, ул. Ленина, 17; сайт http://www.minfin.gov.by);

- вопросы осуществления банковских операций, проведения расчетов  – обслуживающий банк, Главное управление Национального банка Республики Беларусь по Витебской области (210015, г. Витебск, ул. Ленина, 17; сайт http://www.nbrb.by);

- ремесленная деятельность, вопросы осуществления предпринимательской деятельности, порядка приема наличных денежных средств, использования КСА и СКС, вопросы установки СККО, вопросы оборота алкогольной и табачной продукции, маркировки товаров контрольными (идентификационными) знаками, обращения нефтяного жидкого топлива – инспекция МНС по Витебской области (210010, г. Витебск, ул. Гоголя, 8, электронный адрес: imns301@nalog.gov.by; сайт http://www.nalog.gov.by);

- деятельность в сфере агроэкотуризма – сельские исполкомы, отделы образования, спорта и туризма местных исполкомов (211287 г. Миоры, ул. Дзержинского, 17, сайт http://miory.vitebsk-region.gov.by);

- вопросы землеустройства и землепользования – сельские исполкомы, землеустроительные службы местных исполкомов (211287 г. Миоры, ул. Дзержинского, 17, сайт http://miory.vitebsk-region.gov.by);

- взносы и платежи в бюджет ФСЗН –Миорский районный отдел Витебского областного управления ФСЗН (211287, г.Миоры, ул.Коммунистическая,52);

- вопросы осуществления деятельности в сфере торгового и бытового обслуживания, ценообразования - сельские исполкомы, отделы торговли и услуг  местных исполкомов (211287 г. Миоры, ул. Дзержинского, 17 (отдел экономики), сайт http://miory.vitebsk-region.gov.by).

Для получения услуг правового характера можно обратиться  в  юридическую консультацию либо к лицам, имеющим специальные разрешения на оказание юридических услуг (перечни лиц размещены на сайте www.minjust.by).

Полный Перечень органов, иных организаций, ответственных за рассмотрение обращений по существу в отдельных сферах деятельности опубликован в сети Интернет http://www.pravo.by.
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